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A környékbeli lakók hívták fel a figyel-
münket a Hun utcában található önki-
szolgáló bolhapiacra. A rendszer egy-
szerû: feleslegessé vált holmijait ide bár-
ki behozhatja, polcot bérelhet, beáraz-
hatja, kipakolhatja.

8. oldal RRöönnttggeennggééppeekk

Az év folyamán számba vesszük azokat
a gépeket és eszközöket, amelyekkel a
kerületi egészségügyi intézményekben
diagnosztizálhatók a betegségek. Ezút-
tal a nemrégiben átadott új radiológiai
berendezéseket mutatjuk be.

10. oldalÉÉlleeddõõ  jjöövvõõkkéépp

Egy másfél évtizedes dinamikus fejlesz-
tésnek köszönhetõen az egykor gyárak-
kal tûzdelt volt munkáskerület jelentõs
változáson ment keresztül. Mára egy
korszerû nyugat-európai város bonta-
kozik, de a folyamat még nem zárult le.

7. oldal TTáánncchháázz

Tavaly farsangkor indult el a kezdemé-
nyezés, hogy a kerületben rendszeres
táncházat tartson a Vadrózsa Néptánc
Együttes. Céljuk, hogy jeles napjainkhoz
a budapesti közönségnek nyitott tánc-
házas foglalkozásokat szervezzenek.

12. oldal

Passzívház Ökoépület évi 15 ezer forintos fûtésszámlával

Fenntartható rezsicsökkentés
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már digitálisan is

Alig fél évvel a tavaly június 27-ei alapkõ-
letétel után, január 28-án immár az építõk
bokrétaünnepségén is „túljutott” az ország
elsõ 100 lakásos úgynevezett passzívháza,
melyhez léptékében, méreteiben hasonló
egyedül a szomszédos Ausztriában talál-
ható. Ezzel tehát célegyenesbe fordult a ré-
gióban is úttörõjellegû, nettó 2,2 milliárd
forintba kerülõ, teljes egészében a kerület
által finanszírozott, a Jász utca 91.-ben álló
ökobérház kivitelezése. A beruházás ékes

példa arra, hogyan lehet a kormányzati
„rezsiharc” helyett valóban fenntartható,
tudatos energiamegtakarítást elérni. Ha-
marosan az ország minden tájáról csodájá-
ra járhatnak a „zöldháznak”, hiszen ha-
zánkban 2020-tól már csak ilyenek épül-
hetnek. Az elsõ lakók egyébként várható-
an nyáron költözhetnek be, akik az öre-
gebb önkormányzati bérleményük leadása
mellett pályázhatnak majd. A feltételekrõl
a közeljövõben dönt a képviselõ-testület.

A passzívház egy igazán markáns példa
a tudatos várostervezésre és -fejlesztésre,
amiért a kerület még 2012-ben kiérdemel-
te a Magyar Urbanisztikai Társaság rangos
elismerését, a Hild János-díjat. Dr. Tóth
József polgármester szerint a városrész a
házzal három területen alkot maradandót:
az építkezés fontos várospolitikai állomás,
nagy kihívás az ingatlanfejlesztés egy spe-

Térfelügyelet

Bõvülõ
rendszer
A Lehel utcai bankrobbantás felderítésé-
ben is fontos szerep jut a kerületben kiépí-
tett térfelügyeleti rendszernek, amely ma
Budapest egyik legkorszerûbb, s legna-
gyobb hálózata. Ennek legújabb 55 darab-
ját január közepén adták át.

A rendõrség eddig több mint huszonöt
térfigyelõ kamera képét kérte be a XIII.
Kerületi Közterület-felügyelettõl, hogy
eredményesen felderíthesse a január 13-ai
Lehel utcai bankrobbantás körülményeit,
s elfoghassa annak elkövetõjét. Ezekkel a
kamerákkal ugyanis jól nyomon követhetõ
a feltételezett tettes útvonala, mozgása, a
rendõrség pedig ezek segítségével már köz-
zé is tette annak a motorosnak a képét, aki-
rõl feltételezik, hogy õ helyezte el a robba-
nóanyagot a bankfióknál.

Ez a friss példa is jól mutatja, milyen fon-
tos szerepe van a térfelügyeleti rendszer-
nek a közbiztonság fenntartásában, a bûn-
megelõzésben és -felderítésben. Az önkor-
mányzat még 2000-ben döntött a hálózat-
kiépítésrõl, melynek fejlesztésére, folya-
matos bõvítésére azóta összesen 241 millió
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A kerületi lakóhellyel rendelkezõk számára az önkormányzat ismét
támogatja a Magyar Nemzeti Üdülési Alapítvány üdülésicsekk, va-
lamint a Fürdõbelépõ nyugdíjasok részére elnevezésû pályázata
önrészének kifizetését. A támogatás a www.budapest.13.hu ön-
kormányzati honlapon található önkormányzati segély létfenntar-
tásra nevû formanyomtatványon igényelhetõ, s az alapítvány által
megküldött értesítéssel együtt a polgármesteri hivatal szociális osz-
tályán lehet személyesen vagy elektronikusan benyújtani (e-mail:
karacsonyimagdolna@bp13.hu). Az alapítvány által kiírt üdülési pá-
lyázatra február 28-ig, míg a fürdõbelépõre február 15-éig lehet je-
lentkezni a www.erzsebetprogram.hu honlapon elérhetõ adatlapon.
Ennek kitöltésében is segít az önkormányzat a kerület idõsek klubjai-
ban, s biztosítja a kötelezõen csatolandó dokumentumok feltöltését is.

Tisztelt Szépkorúak! Az elmúlt évek hagyományainak megfelelõen a
Geszterédy Alapítvány pályázatot hirdet Így láttam a 75 éves kerüle-
ti születésnapot címmel rajz- (legfeljebb A/3 méret), próza (maxi-
mum 4 oldal), vers (legfeljebb 4 oldal), s egyéb technika kategóriában.
A kuratórium tájékoztatása szerint a pályamûvek beküldési határide-
je február 21. Bárki jelentkezhet, aki a kerületben lakóhellyel rendel-
kezik, s betöltötte a 62. életévét. Az alkotásokat a pályázó nevének,
nyugdíjtörzsszámának, lakcímének, elérhetõségének pontos meg-
adásával kell benyújtani valamely kerületi idõsek klubjában szemé-
lyesen, vagy postán feladni a Napfény Idõsek Klubja címére (1133 Bp.,
Visegrádi u. 96/B; telefonszám: 350-1109), illetve elektronikusan be-
küldeni (e-mail: TerebesiCsabane@szoc.bp13.hu).

Geszterédy Alapítvány pályázati felhívása

Szoborkiállítás a városházán
Január 23-án a Városház Galériában megnyílt Marosits István Mun-
kácsy-díjas szobrászmûvész kiállítása, mely március 4-éig a polgár-
mesteri hivatal nyitvatartási idejében látogatható. A tárlat érdekes-
sége, hogy ezen a helyszínen testközelbõl még nem lehetett megte-
kinteni ennyi szoborplasztikát. Soós Katalin mûvészeti író Marosits
munkásságát méltatva kiemelte, a 40 éves alkotó idõszak alatt 60
köztéri alkotás készült el a mûvész keze alatt. Közülük is kiemelkedik
a tavaly átadott, Ruttkai Évát ábrázoló szobor a színésznõrõl elneve-
zett parkban. A kiállítás és a mûvész Kresz Géza utcai mûterme is bi-
zonyítja, hogy kevés olyan alkotó dolgozik, aki ennyi nemes anyagból
készíti alkotásait. Marosits István az alkotás folyamatáról, az alkotás
közbeni gondolatokról szóló versét olvasta fel a jelenlevõ számos ér-
deklõdõnek.

Testületi ülés

„Váltóállítás”
a kerületben
A képviselõ-testület január 15-ei
ülésén úgy döntött, kezdeménye-
zi az adósságállománya állam ál-
tali átvállalását, tekintettel az idei
központi költségvetésérõl szóló
törvényben foglaltakra. Az ön-
kormányzat 2007-ben a Reitter
Ferenc utca 13. szám alatti lakó-
ház beruházásának ellenértéke-
ként bocsátott ki évente esedé-
kessé váló váltót. Az állam a tele-
pülések adósságkonszolidációjá-
nak elsõ körében már átvállalta a
kerülettõl a 2012. december 31-
én fennálló hitelállományának
40 százalékát.

A képviselõk szentesítették az
Ugri-Bugri Bölcsõde beruházási
és a Napraforgó Bölcsõde felújí-
tási célokmányát; továbbá a Vi-
zafogó lakótelep, a Cziffra
György park és a Kárász utcai ját-
szótér, valamint a Béke–Tatai la-
kótelep közterületének fejleszté-
sérõl szóló beruházási célokmá-
nyokat. 

Továbbra sincs egyetértés a
kerület és a fõváros közötti for-
rásmegosztásról. A képviselõk
úgy foglaltak állást az önkor-
mányzatnak véleményezésre
megküldött – a fõvárost és a ke-
rületet osztottan megilletõ bevé-
telek idei megosztásáról szóló –
rendelettervezetrõl, hogy az igaz-
ságtalan, hátrányos és korszerût-
len. 

A kerület több rendeletét is
módosította; a zajvédelemi sza-
bályozás elõírja, hogy a lakóhá-
zak 100 méteres körzetében lévõ
vendéglátóteraszok az éjszakai
idõszakban (22–06 óra között)
nem üzemelhetnek, a jogszabály
pedig közigazgatási bírság kisza-
básának lehetõségére hatalmazza
fel a jegyzõt. Emellett módosult a
településképi bejelentési és a vé-
leményezési eljárásról szóló ren-
delet, valamint az önkormányzat
képviselõ-testületének szervezeti
és mûködési szabályzata.

A kerület két tanintézet veze-
tõjével kapcsolatban is élt véle-
ményezési jogával, s úgy döntött:
pályázata és a megpályázott köz-
nevelési intézményben hosszú
ideje végzett eredményes vezetõi
tevékenysége, a szülõk, a diákön-
kormányzatok és a XIII. Kerületi
Német Önkormányzat vélemé-
nye alapján támogatja Varga
Márta vezetõi programját, s java-
solja intézményvezetõi kinevezé-
sét a Pannónia Német Nemzeti-
ségi Kétnyelvû és Angol Nyelvet
Oktató Általános Iskola élére.
Ugyanígy döntött Zih Jánosné
esetében is, támogatva, illetve ja-
vasolva kinevezését a XIII. Kerü-
leti Számítástechnikai Általános
Iskola intézményvezetõjének.

Jóllehet Budapesten eddig egyszer volt jelentõsebb havazás, a szak-
emberek idén is felhívják a figyelmet arra, hogy az ingatlan elõtti jár-
dák tisztántartása és síkosságmentesítése a tulajdonosok feladata;
ehhez egy kormányrendelet értelmében csak olyan anyag használha-
tó, amely nem veszélyezteti a fás szárú növények egészségét. E kör-
nyezetbarát termékek beszerezhetõk a Tatai út 96. szám alatti lakos-
sági hulladékgyûjtõ udvarban is, a Fõvárosi Közterület-fenntartó
(FKF) Zrt. kijelölt telephelyein és a mezõgazdasági boltokban. A ke-
rület parki út- és járdafelületeit a XIII. Kerületi Közszolgáltató Zrt.
síkosságmentesíti környezetbarát anyagokkal, a kutyafuttatóknál ás-
ványi anyagokkal. Szükség esetén az intenzíven használt kerületi
gyalogos burkolatokon, sétányokon ez évtõl megkezdõdik a gépi
hótakarítás is (az úttestek takarítását az FKF Zrt. végzi).

Síkosságmentesítés a kerületben

Üdülési támogatás és fürdõbelépõ

Gyertyagyújtással tisztelegtünk
Megemlékezést tartott január 17-én a Raoul Wallenberg Egyesület a
II. világháború idején magyar zsidó polgárok ezreit megmentõ svéd
diplomata elhurcolásának 69. évfordulója alkalmából a kerületünk-
ben lévõ emléktáblájánál. Az ünnepélyes gyertyagyújtáson és koszo-
rúzáson a Keresztény-Zsidó Társaság fõtitkára, Szécsi József mon-
dott beszédet. Raoul Wallenberg 1912. augusztus 12-én született
Stockholmban, Svédország egyik leghíresebb családja sarjaként. Elõ-
ször 1942 elején járt Magyarországon, majd 1944 júliusában a svéd
követség titkáraként érkezett hazánkba. Diplomataként zsidók ezre-
it mentette meg hamis útlevelekkel, menlevelekkel. 1945. január 17-
én Budapestrõl Debrecenbe indult, ahová azonban soha nem érkezett
meg. A szovjet hatóságok elhurcolták, sorsáról a mai napig nem tudni
semmi bizonyosat.



üvegfelületek, s persze a – 20 da-
rab 125 méter mélységû földhõs-
zondával biztosított – geotermi-

kus fûtés és a gépi szellõzés.
Utóbbi úgy mûködik, hogy

az elszívott meleg, hasz-
nált levegõ – egy hõcse-

rélõben – elõmelegíti
a beszívott friss le-

vegõt, amit
föld alatti

csövön
juttat-
nak a

hõc-
serélõhöz,
így a szer-

kezet mínusz
20 fokban is legalább

plusz 10 fokos levegõt melegít to-
vább. Az állandó mesterséges
szellõzés legalább 80 százalékos
hõvissza-nyerési hatásfokkal mû-
ködik.

A passzívház üzemeltetési filo-
zófiájának másik újszerû elemét
Hiszékeny Dezsõ alpolgármester,
projektfelelõs ismertette a házbe-
járáson. Eszerint az autóval ren-
delkezõ nyertes pályázóknak a la-
káshoz tartozó garázst is ki kell
majd bérelniük, hogy ne az utcán
foglaljanak várakozóhelyet. (A
jelenlegi állami szabályozás sze-
rint a beruházónak minden egyes
új építésû lakáshoz egy autópar-
kolót is építenie kell az ingatla-
non belül, csakhogy ezeket nem
kötelezõ bérbe- vagy tulajdonba
venni, így sok új beköltözõ to-
vábbra is az utcán parkol. Az ön-
kormányzat most ésszerû meg-
fontolásból érvényt szerez az em-
lített jogszabály szellemének, te-
hermentesítendõ a környezõ ut-
cákat – a szerk.)
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ciális területén és jelentõsen hoz-
zájárul az ideális lakásgazdálko-
dás megvalósulásához. Emlé-
keztetett arra is, hogy a kerület
2002-ben megkezdett bérlakás-
építési programja során tíz hely-
színen 490 lakást épített, ezzel
mintegy 800 családnak biztosí-
tott színvonalas lakhatást.

Mint arról már beszámoltunk,
a passzívház megépítésérõl még
2011-ben határozott a kerület.
Csakhogy a beruházás óriás-
léptéke és számos elemében
úttörõ jellege miatt az önkor-
mányzatnak – hazai szabályozás
híján – az engedélyezési eljárás
során is utat kellett törnie a meg-
valósításhoz. Ez pedig sok idõbe
tellett. Az ökobérház beruházási
célokmányát tavaly áprilisban fo-
gadta el a képviselõ-testület, ez-
zel zöld utat adva a városrész
egyik legnagyobb léptékû beru-
házásának, mely a ma létezõ leg-
modernebb és legkörnyezetkímé-
lõbb lakóépület, úgynevezett pas-
szívház lesz. A kivitelezõ Magyar
Építõ Zrt. várhatóan az eredeti
határidõre, idén nyár elejére át-
adja az Archi-Kon Kft. építésze,

Térfelügyelet Tovább bõvült a korszerû rendszer

Kamerákkal Budapest élvonalában
forintot fordított. Az új kamerák
helyszíneire mindig a XIII. Kerü-
leti Rendõrkapitányság tesz ja-
vaslatot a városrész bûnügyi tér-
képének elemzése, valamint a la-
kossági javaslatok mérlegelése
alapján.

A bõvítést a jelenlegi önkor-
mányzati ciklus elején elfogadott
Közösen a XIII. kerületért nevû
program is tartalmazza, ennek lé-
nyege, hogy 2010 és 2014 között
újabb 100 kamera felszerelése
történik meg. Ez a cél eddig ma-
radéktalanul megvalósult: 2011-
ben 19, 2012–13-ban 55 új kame-
ra került a rendszerbe, és az ön-
kormányzat erre az évre elkülö-
nítette azt a 20,5 millió forintot,
mely további 26 kamera felszere-
lését teszi lehetõvé. A ciklusprog-
ram II–III. ütemében említett 55
darab korszerû, nagy felbontású
színes képet adó, távvezérelt ka-
merát január 16-án adta át dr.
Tóth József polgármester a XIII.
Kerületi Közterület-felügyelet
Hajdú utcai központjában dr.
Paál Péter György kerületi rend-
õr-kapitánnyal közösen. A sajtó-
nak is bemutatott mostani fej-

lesztéssel Budapest egyik legkor-
szerûbb és legnagyobb térfigyelõ
rendszerét mondhatja magáénak
a kerület.

A polgármester hangsúlyozta,
kiemelt figyelmet fordítanak a
közbiztonságra és a bûnmegelõ-
zésre. Ennek fontos eleme, hogy
a kerületi rendõrkapitányságot
évente harmincmillió forinttal
támogatják, és sok egyéb mellett
folyamatosan fejlesztik a térfel-
ügyeletet. A most átadott eszkö-
zökkel együtt immár 232 darab

videokamera segíti Angyalföld,
Újlipótváros és Vizafogó közbiz-
tonsági szempontból érzékeny
pontjainak állandó felügyeletét.
Hozzátette, 2010-ig 158 kamerát
szereltek fel, melyek egy része –
például Újlipótvárosban – már el-
avult, ezeket folyamatosan lecse-
rélik a legkorszerûbb eszközökre.
A 24 órás térfelügyeleti rendszer
alkalmazásának hatékonyságát
növelte az is, hogy az üzemelte-
tést végzõ, nagy képfelbontású
korszerû képernyõkkel dolgozó

operátor- és riasztási központ az
önálló közterület-felügyelet meg-
alakulásakor annak Hajdú utcai
épületébe költözött, utóbbi szer-
vezet egyúttal átvette a rendõr-
ségtõl a rendszerrel kapcsolatos
adatkezelõi feladatokat is, meg-
teremtve az állandó szakfelügye-
letet.

Az operátorközpont közvetlen
kapcsolatban áll a kerületi kapi-
tánysággal, a helyi tûzoltó-pa-
rancsnokság ügyeletével, a buda-
pesti mentõszolgálattal, de önál-

ló kivonuló szolgálattal is rendel-
kezik. A központ eddig számos
esetben sikeresen együttmûkö-
dött a társszervekkel. Az operá-
torok által kezdeményezett intéz-
kedések a rendszer bõvülésével
párhuzamosan növekedtek, a je-
lentõsebb intézkedések száma
gyakran eléri a havi 250-300 ese-
tet is. A polgármester a rendszer
hasznossága kapcsán – a Lehel
utcai robbantás nyomozásának
említése mellett – emlékeztetett
a 2008-as Molotov-koktélos ügy,
a Kádár és a Balzac utcai gyilkos-
ságok felderítésére.

Az átadáson Paál Péter György
kiemelte a rendõrség és a közte-
rület-felügyelet folyamatos
együttmûködését, amelyhez a
térfelügyelet és az internetes ösz-
szeköttetés is hozzájárul. Több
konkrét esetet említett, amikor a
kamerarendszer segített: ilyen
volt egy fiatalkorúak ellen elkö-
vetett rablás, egy kerékpárlopás-
sorozat, de nagy segítségül szol-
gált koccanásos baleseteknél is.
Jóllehet folyamatos a lakossági
igény a kamerákra, ám ezek szá-
ma meghaladja a lehetõségeket.

KK..  AA..  II..

A Passzívház a Jász utca 89–91. és a Zsinór utca 23–25. szám alatt,
egy korábban szanált területen áll. A négy telek összevonásával,
mintegy 4400 négyzetméteres ingatlanon megvalósuló, három
házból álló épületegyüttes nettó alapterülete csaknem 9800 négy-
zetméter, a lakások pedig átlagosan 50 négyzetméteresek lesznek.
A két felvonóval szerelt épület akadálymentes lesz, a házakhoz az
utca felõl elõkertet alakítanak ki, a fõbejárat mellé pedig egy kö-
zösségi teret építenek.

FFoollyyttaattááss  aazz  11..  oollddaallrróóll

FFoollyyttaattááss  aazz  11..  oollddaallrróóll

Fábián Gyula a XIII. Kerületi Közterület-felügyelet vezetõje kalauzolja a média képviselõit

Nagy
Csaba által – és Miskolczy Imre
passzívszakértõ (Miskolczy Ener-
giaterv Kft.) közremûködésével –
tervezett házat. 

A passzívház legnagyobb eré-
nye – az összes környezetbarát
energetikai rendszer és technoló-
gia felvonultatásával – a garan-
tált hatalmas rezsimegtakarítás.
Jóllehet a lakbér az átlagosnál
magasabb, havi nettó 880 forint

lesz négy-
zetméterenként, csakhogy a

többlet busásan megtérül: egy-
egy lakás fûtésszámlája ugyanis
mindössze 15-20 ezer forint lesz –
nem tévedés, évente. Ezt az ener-
getikai jellemzõt egy komplex,
úgynevezett termikus burokkal
érik el, amelynek része az önálló
épületként mûködõ lépcsõház, a
falak 30 centiméter vastagságú,
hõhidat kizáró szigetelése, a há-
romrétegû, optimálisan tájolt,
többségében délkelet–délnyugati

Hild János nyomában Ökoépület évi 15 ezer forintos fûtésszámlával

Passzívház: fenntartható rezsicsökkentés
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TTiisszztteelltt  vváállaasszzttóóppoollggáárrookk!!

A Magyar Köztársaság elnöke
a 16/2014. (I. 18.)
KE határozatával

aazz  oorrsszzáággggyyûûllééssii  kkééppvviisseellõõkk
22001144..  éévvii  áállttaalláánnooss  vváállaasszzttáássaa
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((vvaassáárrnnaapp))

tûzte ki.

A 2014. évi országgyûlési válasz-
tás az új választási eljárásról szóló
törvény alapján a korábbi szabá-
lyoktól eltérõen egyfordulós lesz.
Megváltozott az egyéni ország-
gyûlési választókerületek száma
és határa is. 386 országgyûlési
képviselõ helyett 199 parlamenti
képviselõ (106 országgyûlési
egyéni választókerületi képviselõ
és 93 országgyûlési képviselõ or-
szágos listáról) kerülhet be a vá-
lasztás eredményeként a Parla-
mentbe. A 106 egyéni országgyû-
lési választókerület közül a XIII.
kerület közigazgatási területén
lakcímmel rendelkezõ választó-
polgárok a 07. számú vagy a 11.
számú országgyûlési egyéni vá-
lasztókerület képviselõjelöltjeire
szavazhatnak.

1. Választók 
nyilvántartása

A választópolgárok a névjegy-
zékbe történt felvételükrõl szóló
értesítést 2014. február 17-ig kap-
ják meg a Nemzeti Választási Iro-
dától. Az a választópolgár, aki
nem kapja meg az értesítõt, vagy
azt elveszíti, a kerületi választási
irodától 2014. április 4-én 16 órá-
ig új értesítõt igényelhet.

A szavazóköri névjegyzék
2014. január 18. napjától 2014.
április 4. napja 16 óráig tekinthe-
tõ meg a polgármesteri hivatal-
ban (Béke tér 1.) a Választási Iro-
dán hivatali munkaidõben. Ezen
idõszak alatt lehet személyesen
vagy írásban kérelmet benyújtani
a névjegyzékbõl való kihagyás,
törlés, illetve névjegyzékbe felvé-
tel miatt a választási iroda veze-
tõjéhez. Névjegyzékkel kapcsola-
tos kérdések a 452-4145-ös tele-
fonszámon tehetõk fel.

a) Amennyiben a választópol-
gár a szavazás napján külföldön
tartózkodik, Magyarország nagy-
követségén vagy fõkonzulátusán
adhatja le szavazatát abban az
esetben, ha kérte a külképviseleti
névjegyzékbe történõ felvételét.

A külképviseleti névjegyzékbe
való felvételt a választási iroda
vezetõjétõl 2014. március 29-én
16.00 óráig lehet kérni személye-
sen, ajánlott levélben, a www.
valasztas.hu honlapon, vagy ügy-
félkapus regisztráció esetén a
www.magyarorszag.hu honla-
pon. A kérelemnyomtatvány igé-
nyelhetõ a Választási Irodán.

A külképviseleten 2014. ápri-
lis 6-án, helyi idõ szerint 6.00 és
19.00 óra között lehet szavazni.
Azokon a külképviseleteken,
ahol az idõeltolódás a közép-eu-
rópai idõhöz képest –1 vagy –2
óra, a helyi idõ szerinti 6.00 óra
és a közép-európai idõ szerinti
19.00 óra között lehet szavazni.
Az amerikai kontinensen létesí-
tett külképviseleteken 2014. áp-
rilis 5-én, helyi idõ szerint 6.00
és 19.00 óra között lehet szavazni.

b) Az a választópolgár, aki a
szavazás napján lakóhelyétõl tá-
vol, de Magyarország területén
tartózkodik, átjelentkezéssel sza-

vazhat. A választópolgár lakóhe-
lye szerinti választási iroda az át-
jelentkezõt a kérelem alapján tör-
li a lakcíme szerinti szavazóköri
névjegyzékbõl, egyidejûleg felve-
szi azon településnek a település-
szintû lakóhellyel rendelkezõ vá-
lasztópolgárok számára kijelölt
szavazókörének névjegyzékébe,
ahol a választópolgár szavazni kí-
ván.

Az átjelentkezéssel a választó-
polgár a lakcíme szerinti ország-
gyûlési egyéni választókerület
szavazólapján szavazhat.

A választópolgár legkésõbb
2014. április 4-én (péntek) 16.00
óráig kérheti az átjelentkezést, il-
letve visszavételét a lakcíme sze-
rinti névjegyzékbe.

Az átjelentkezés személyesen
ajánlott levélben, a www.
valasztas.hu honlapon vagy
ügyfélkapus regisztráció esetén
a www. magyarorszag.hu honla-
pon kérhetõ. A kérelemnyom-

tatvány igényelhetõ a Választási
Irodán.

c) A választópolgár kérheti,
hogy a központi névjegyzékbe ke-
rüljön feltüntetésre nemzetiségé-
nek megnevezése és azt, hogy az
országgyûlési választáson is nem-
zetiségi választópolgárként kíván
szavazni. Amennyiben a válasz-
tópolgár az országgyûlési válasz-
táson is nemzetiségi választópol-
gárként kíván részt venni, nem a
pártlistára, hanem a nemzetiség
országos önkormányzata által ál-
lított listára szavazhat és erre vo-
natkozó nyilatkozatát 2014. már-
cius 21-én 16 óráig teheti meg. A
választópolgár csak egy nemzeti-
ség tagjaként szerepelhet a köz-
ponti névjegyzékben. A választó-
polgár 2014. április 4-én, péntek
16 óráig kérheti nemzetiségi ho-
vatartozása törlését és módosít-
hatja az országgyûlési választásra
kiterjedõ hatály ügyében tett nyi-
latkozatot.

Választás 2014 Országgyûlési képviselõkrõl döntünk április 6-án

Egyetlen fordulóban dõl el minden

Budapest Fõváros XIII. Kerületi Választási Iroda
vezetõje: dr. Prehlik Lajos jegyzõ,

hivatali helyiségének címe: polgármesteri hivatal, 
1139 Bp., Béke tér 1., I/104.

Telefon: 452-4138, telefax: 452-4143,
e-mail: ogyvalasztas2014@bp13.hu.

Két változat Újra várják a lakosság véleményét

Merre járjon a 15-ös busz?
Az önkormányzat további egyeztetéseket folytatott a 15-ös autóbu-
szok közlekedésével kapcsolatban a Budapesti Közlekedési Központ
(BKK) Zrt. illetékeseivel a korábban tervezett Gyöngyösi utcai végál-
lomás elérése, s az Árpád hídi metrókapcsolat megtartása érdekében.
A BKK-tól két változatot kapott a kerület (lásd a színes kiemelést).
A városrész ezekrõl kéri lakosai egyéni vagy csoportos véleményét,
melyet február 14-ig lehet eljuttatni levélben (Budapest Fõváros
XIII. Kerületi Önkormányzat, Budapest 1555 Pf. 10), e-mailben
(onkorm13@bp13.hu) vagy telefonon [06 (80) 200-306 – ingyenes
zöldszám/üzenetrögzítõ]. A javaslatokat a tulajdonosi és kerületfej-
lesztési bizottság összegzi, s az ennek figyelembevételével kialakított
állásfoglalását küldi meg az önkormányzat a BKK részére.

1. változat
A 15-ös autóbuszok útvonala a Népfürdõ utcáig nem változik, viszont onnan a járatok a Vizafogó
utca–Cserhalom utca–Csavargyár utca–Váci út útvonalon a Gyöngyösi utca M végállomásig közleked-
nek. Ellenkezõ irányban a buszok a Váci út–Csavargyár utca–Cserhalom utca–Vizafogó utca–Váci út
útvonalon haladva érintik az Árpád híd M végállomást is, ahonnan a jelenlegi útvonalon térnek vissza
a Boráros tér H végállomásra.
A módosuló 15-ös busz a maival megegyezõ közlekedési paraméterekkel közlekedik, munkanapokon
jellemzõen 10–12 percenként, esténként és hétvégén pedig 15–20 percenként.

Az 1. változat szerinti közlekedési rend elõnye, hogy egyetlen viszonylat gyakori járatkövetéssel tárja fel
Vizafogó térségét, így a helyi belsõ utazások valamennyi relációban közvetlenül megvalósíthatóvá válnak.
Ennek a hálózati kialakításnak a hátránya, hogy a Gyöngyösi utca felé a 15-ös autóbuszok nem érintik a
Dagály utcát és az Árpád híd M végállomást, ellenkezõ irányban pedig a Marina part térségébõl utazók
csak jelentõs, Árpád hídi kitérõvel és hosszabb menetidõvel tudnak átszállás nélkül a belvárosba jutni.

* * *
2. változat
A 15-ös autóbuszok módosított útvonalon, a Boráros tér H és a Gyöngyösi utca M végállomások kö-
zött közlekednek, mindkét irányban a Népfürdõ utca–Vizafogó utca–Cserhalom utca–Csavargyár ut-
ca–Váci út útvonalon. 215-ös jelzéssel új járat indult a Boráros tér H és az Árpád híd M végállomások
között. A 215-ös autóbuszok a jelenleg járt nyomvonalhoz képest rövidebb útvonalon (Népfürdõ
utca–Dagály utca–Váci út) érik el az Árpád híd M végállomást, az ellenkezõ irányban pedig a mostani
15-ös járat vonalvezetésével megegyezõ módon közlekednek.
A 15-ös és 215-ös buszok összehangolt menetrend alapján közlekednek, munkanapokon jellemzõen
20-20 percenként (a közös szakaszon 10 perces közös követési idõvel), esténként és hétvégén pedig
30-30 percenként (15 perces közös követéssel).

A 2. változat elõnye, hogy a különbözõ utasforgalmi igényeket két viszonylat szolgálja ki, ezáltal a külön-
bözõ végállomások felé a legrövidebb utazási idõt tudjuk biztosítani, illetve a Dagály utcában mindkét
irányban eljutási lehetõséget tudunk kínálni. A járatok önálló szakaszán a mainál csekély mértékben ritkul
a követés, azonban a közös szakaszon a kínálat bõvülni tud. A kétirányú Dagály utcai közlekedés esetén
(215-ös busz) természetesen új megállóhelyeket létesítünk a Dagály utcában. A jelenlegi 15-ös viszonylat
megosztásának a hátránya, hogy a közös útvonalon, a Népfürdõ utca–Dagály utca csomóponti és a
Boráros tér H között az autóbusz-közlekedés zavarérzékenysége nõ, hiszen a kétviszonylatos rendszerben
az egyenletes kocsikövetést az eltérõ útvonalú végszakaszok miatt nehezebb biztosítani.



XIII. KERÜLETI HÍRNÖK 2014. FEBRUÁR 6. 55AKTUÁLIS

– Jogosan lehetünk büszkék két
évtizedes munkánkra. Intézmé-
nyeinek felújítására, korszerûsí-
tésére, új beruházásokra ez idõ
alatt sok pénzt fordítottunk, az el-
múlt nyolc évben 17 milliárd fo-
rintot – mondja. Általában 15-35
százalék között volt az arányuk
éves költségvetéseinkben. Bár-
melyik intézményünk színvonala
példa lehet bárhol Magyarorszá-
gon. Tevékenységünket komoly
elismerés övezte, több szakmai el-
ismerésben, díjazásban részesül-
tünk. Csak néhány példa. A száz-
éves Pannónia Általános Iskola
felújítása során megtartotta mû-
emléki arculatát, miközben a fõ-
város egyik legkorszerûbb oktatá-
si intézménye lett. Az építészszak-
ma magas szinten díjazta a pro-
duktumot. De hivatkozhatnék a
kerület kulturális életét felpezsdí-
tõ beruházásunkra, a Radnóti
Miklós Mûvelõdési Központ épí-
tésére, mely Nívó díjat kapott. Az
Országbíró sétány felújítása több
szakma szakembereinek keltette
fel a figyelmét, vált példaértékûvé
a lakótelepi parkberuházások ter-
vezésénél és kivitelezésénél. 

– Mi a helyzet most?
– A jelenlegi helyzetben még

nagyobb körültekintéssel terve-

zünk. Tavaly a költségvetésnél, a
módosított elõirányzathoz viszo-
nyítva 20 százalékos arányú volt
a felújítás, beruházás nagysága.
Ez önkormányzatunk erejét, gaz-
dálkodási filozófiáját jelzi. Meg-
jegyzem, hogy az eddigi gyakorlat
szerint az intézményfelújítások,
beruházások minden esetben az
elõírt költségkereten belül, jó mi-
nõségben és határidõn belül feje-
zõdtek be. 

– Öt óvoda, két bölcsõde, négy
szociális intézmény, két sportlé-
tesítmény és a velencei tábor ki-
sebb-nagyobb mértékben lett fel-
újítva. Iskola egy sem. Mivel ma-
gyarázható ez?

– Sokszor elmondtuk már,
hogy az intézmények államosítá-
sát elhibázottnak tartjuk. Az álla-
mosítás kapcsán törvényben sza-
bályozott módon elosztották,
hogy kinek mi a feladata. A köz-
nevelési törvény 76. paragrafusa
rendelkezik arról, hogy az állam
kötelessége az iskolák felújítása
és a források biztosítása. Látniva-
ló, hogy az országban felújítanak,
vagy építenek ugyan létesítmé-
nyeket, de azok nem iskolák. Ér-
zékelhetõ, hogy mire van pénz és
mire nincs. Az önkormányzattól
elvett oktatási intézmények fel-

újítási munkálatai már harmadik
éve elmaradnak. Erre semmilyen
magyarázat nincs. A kerületi is-
kolák ma még jó állapotúak, de ez
a nemtörõdömség már veszélyez-
tetheti a mûködésüket. Látni le-
het a kormány által feladatala-
púnak nevezett új finanszírozási
rendszer negatív hatásait. Ha
minden így marad, egyre na-
gyobb lesz a kontraszt a jó állapo-
tú óvodák, bölcsõdék és egyéb
önkormányzati intézmények, va-
lamint a leromló állapotú állami
iskolák tekintetében. 

– Mitõl?
– A kerület-

ben a gyer-
meklét-
szám fo-
lyamato-
san az
orszá-
gos át-
lag
fö-
lött

növekszik. Ezért az önkormány-
zat a bölcsõdéink és az óvodáink
állapotára, a férõhelyek számá-
nak növelésére a korábbiaknál
nagyobb figyelmet fordít. Meg
szeretnénk teremteni annak le-
hetõségét, hogy minden jelentke-
zõ kerületi gyermek „sorállás nél-

kül” korszerû, szép bölcsödébe,
óvodába kerülhessen. 

– Mi valósult meg eddig a terv-
bõl?

– Az elmúlt 2-3 évben sok óvo-
da, bölcsõde újult meg. Óvoda
épült a Visegrádi köz 4.-ben, va-
lamint bölcsõde a Hajdú utca 21.
szám alatt. Megújult a Hegedûs
Gyula utcai és a Futár utcai böl-
csõde, utóbbi mellett az óvoda is.
Újjáépült a Zöld Ág Tagóvoda a
Kárpát utcában, az Üteg utcában
lévõ intézmény is új szárnnyal bõ-
vült. Családi napközi létesült a
Petneházy utcában és az Esküvõ
közben. Tavaly három csoporttal
nõtt az óvodai létszám, idén
újabb 75 fõvel bõvítjük a férõhe-
lyet.

– Mindig kényes téma az ingat-
lanok állapota.

– Folyamatosan vizsgáljuk az
ingatlanjaink helyzetét. A gazda-
ságosan nem felújítható korsze-
rûtlen lakások, épületek esetében
a szanálást választjuk. Ez zajlik
most a kerület két neuralgikus
pontján, a Teve és a Szabolcs ut-
cában. Több mint négyszáz lakás
szanálása van folyamatban. Ez fõ-
városi szinten is jelentõs vállal-
kozásnak számít. 

– Újdonsága miatt érthetõen,
nem csak szakmai körökben,
nagy figyelem kíséri a passzívház

építését. Hol tart most a beruhá-
zás?

– A passzívház a ciklus egyik
legnagyobb kerületi beruházása,
építése gyors ütemben zajlik. A
2002 óta az önkormányzat bér-
lakásprogramjában tíz helyszínen
490 lakást épített, hozzá nemzet-
közi szinten is egyedülállóan egy
100 lakásos passzívházat. Az elõ-
készítõ munkák 2011-ben kez-
dõdtek a Zsinór utca 23. és 25.
szám alatti épületek szanálásával.
A tervek szerint nyáron beköltöz-

hetõek lesznek a lakások.
– A vagyon-

nal, a be-
ruhá-
zással
való
fog-
lal-

kozás a „síkosabb” vezetõi
munka területe. Mennyiben ér-
zi ezt?

– A törvényesség maximális
betartása alapfeltétel nálunk.
Nyolc éve vagyok alpolgármes-
ter, és azóta felügyelem, irányí-
tom ezt a területet. Ez idõ alatt
rendszeres, különbözõ szintû
vizsgálatok voltak, legutóbb ép-
pen az ÁSZ vizsgálta átfogóan há-
rom év vagyongazdálkodását.
Különösebb szabálytalanságot
nem találtak, miközben ez idõ
alatt 68-ról 93 milliárdra növe-
kedett az önkormányzat vagyo-
na. Hozzáteszem, én „csak” foly-
tattam, amit a mostani színezetû
önkormányzat elkezdett: húsz
éve még mindössze mintegy 9
milliárdot ért a közös vagyonunk.

– A vagyonnal való magabiz-
tos foglalkozás jó helyismeretet
feltételez, a beruházás, a felújítás
pedig jártasságot a mûszaki élet-
ben. 

– Az utóbbihoz a tapasztalato-
kat a hajógyárban szereztem meg,
ahol mûszaki területen dolgoz-
tam. A helyismeret adott: több
mint negyven éve minden a ke-
rülethez köt, ebbõl tizenhat évig
valamilyen szintû közösségi meg-
bízatásom is volt.

JJUUSSZZTTUUSSZZ GGÁÁBBOORR

Beszélgetés Hiszékeny Dezsõ alpolgármesterrel

Példaértékû beruházások
Az idénre tervezett intézmény-felújítási munkákat ja-
nuári ülésén elfogadta a képviselõ-testület. Bár a kerüle-
ti beruházások költségvetésen belüli aránya – az önkor-
mányzatokat nehéz helyzetbe hozó kormányzati intéz-
kedések ellenére is – irigylésre méltóan magasnak mond-
ható, a városrész polgárai az elfogadottnál több intézmé-
nyi fejlesztéshez szoktak hozzá az elmúlt másfél évti-
zedben. Errõl beszélgettünk Hiszékeny Dezsõ alpolgár-
mesterrel, a terület szakmai irányítójával.

Hiszékeny Dezsõ alpolgármester, projektfelelõs a passzívház bokrétaünnepségén ismerteti a
hazánkban egyedülálló beruházás elõnyeit



Ugye, önöknek is ismerõs az az érzés,
hogy valami nincs rendben? Kérem,

ne növesszék most kozmikussá az én helyi
érdekû mondatomat: persze, hogy nincs,
hogy is lenne, de most nem általában be-
szélünk, hanem konkrétan. Átéltek-e már
olyasmit, hogy már érzik, valami másképp
van köröttük, mint megszokták, de még
nem értik, mi az a furcsaság valójában? Az
ilyesmi jobbára csak pillanatokig tart, az-
tán rájön az ember, hogy mi a baj, leégett
a rántás, annak érzõdik a szaga már az elõ-
szobában, vagy a Lajos bácsi levágatta a
szakállát, attól néz úgy ki, mintha frissen

mosták volna, vagy eltûnt az a sárga autó
a házunk elõl, mely már évek óta ott par-
kolt, attól olyan más mostanában az utca-
kép. Furcsa érzés ez, a legtöbbször kide-
rül, hogy lényegtelen és ártalmatlan válto-
zásról van szó, de amíg az ember rá nem
jön, mirõl, földöntúli nyugtalanság vesz
erõt rajta.

Effélét éltem át a minap is, múlt szom-
baton, szokásos piaci reggelemen. A

Lehel nekem mindig egy könnyû körtelé-
vel kezdõdik az emeleti kávézóban (élni
tudni kell, hiába), ott futom át a reggeli új-
ságot, ott töltöm ki a nyertes totószelvényt.
(Csak semmi fölényes mosolyt, ha kérhe-
tem: nem dicsekvésbõl mondom – de le-
het, hogy igen – a múltkor is sikerült egy
tizenkét találatos szelvényhez jutnom, pe-
dig harmadosztályú angol kupameccseket
adtak föl). Az emeleti kávézónak van né-
hány asztala a gangon, ha tudok, oda ülök,
onnan pompásan lehet nézelõdni a föld-
szinti zöldségárusok irányában. Így jártam
el most is, s miközben az alant hömpölygõ
tömeget néztem, valami olyasmire lettem
figyelmes, mint amit föntebb vázoltam.
Volt valami furcsa a levegõben, de még
nem tudtam, mi.

Amikor a másik irányba fordultam, már
tudtam. Valaki telefonált a falra sze-

relt készülékrõl.

Középkorú, madárcsontú, fejkendõs
asszony volt, alig érte fel a kagylót,

egyik kezével kapaszkodott belé, másikat
meg a szája elé tartotta. Mintha így akarná
megakadályozni, hogy értsük, amit mond.
Azzal nem számolt, hogy túl hangosan be-

szélt, kiabált szinte, és a folyosó százszoro-
san verte vissza szavait: Károly bácsiról
volt szó, hogy beteg, ezért le kell mondani
a disznóvágást.

Elmosolyodtam. Ezer éve nem láttam
már embert fülkébõl beszélni. A tele-

fonfülke, sõt, az egész vonalas telefonálás
úgy eltûnt az életünkbõl, mintha benne se
lett volna soha. Pedig hosszú évtizedeken
át keserítette a hétköznapjainkat.

Ha már így esett, elõször is megvizsgál-
tam a készüléket. Daliás, fekete mû-

anyag doboz, kijelzõvel (üdvözöljük, dobja
be a pénzt), a régi kedves vonalhanggal,
részletes ismertetõvel. Hogy tudniillik el-
fogad ötös meg tízes meg húszas meg ötve-
nes, sõt, százas érmét is: hogy a beszélgetés
mennyibe kerül, arról nem tájékoztatott a
gép: nyilván úgy viselkedett, mint az an-
golszász zuhanyok – addig jön belõlük a
víz, ameddig megy beléjük a penny. Vi-
szont remek leírást kaptunk a fali telefo-
non a közérdekû telefonszámokról, és fõ-
leg arról, hogy mely számon hívható vissza
a készülék.

Ezt a szolgáltatást mindig csodálkozva
figyeltem. Magam úgy nõttem fel,

hogy a telefon elérhetetlen luxus volt a szá-
munkra – meg mindenki más számára, aki
csak a látóterünkbe került. A legközelebbi
telefonfülke háromsaroknyira volt tõlünk,
könyvébõl hiányoztak a lapok (pedig vas-
sodronnyal volt odaerõsítve a készülék-
hez), a szerkezet gyakran nem mûködött –
ilyenkor az ember iszkolhatott a következõ
(újabb három sarokra lévõ) fülke felé. De
abban minden utcai telefon megegyezett,

hogy egyiket se lehetett visszahívni. Nem
tudom, miért tiltotta meg a felsõbbség,
hogy állampolgárai részesülhessenek eb-
ben a kegyben, de tény, hogy technikai
okok ezt nem indokolták: ahogy nõtt a tü-
dõnk szabadságkapacitása, hirtelen vissza-
hívható lett minden utcai fülke is: de én
azt már valahogy nem tudtam megszokni.

Amikor végeztem a fali telefon felfede-
zésével, már el is döntöttem, hogy mai

sétánkon a hajdani utcai telefonok után
vetem magam. Hirtelen egy tucat készülék
jutott eszembe a kerületbõl, olyanok, me-
lyek az évtizedek során visszaváró vendég-
látóim voltak. Vajon mi lett velük? – erre
kerestem most a választ. Nem csinálnék
teljesen nosztalgiarovatot ebbõl az írásból,
de a Pozsonyi úti csodatelefont azért mu-
száj felemlegetnem. A Pozsonyi úti csoda-
telefon a körút sarkán állott, és arról volt
híres, hogy a leglehetetlenebb külföldi szá-
mokat lehetett hívni róla – pesti tarifáért.
(Külföldre egyébként is csak a Fõpostán
lehetett telefonálni: ismeri még valaki ezt
a szót, hogy interurbán?) A Pozsonyi úti
telefon a pesti folklór része volt, hosszú sor
állt elõtte mindig, és nem lehetett eldönte-
ni, hogy a slamposság, vagy nagyon is ki-
számított éberség eredményeként jött-e
létre. Mára mindegy is.

És hogy mi a helyzet ma? Bizony, az egy-
kori telefonoknak csak a töredéke áll

(a Vizafogóról például szinte mind eltûnt),
a többségük hallgat, mint a Néma levente
(viszont többségük oldalában ott virít a
plakát, 2014 a hús éve – tudták?), de azért
találtam jó néhány mûködõ fülkét is – fõ-
leg az Újlipótvárosi részeken.

Egy elmúlt világ üzen velük nekünk. Vi-
gyázzunk erre az üzenetre, míg lehet.

JJOOLLSSVVAAII AANNDDRRÁÁSS
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Jövök-megyek 95.

A Csanády utca 10-et (bejárat a
Visegrádi utca 38-ból) kora egyik
bérház-specialistájának számító
tervezõ, Krausz Gábor formázta
meg. Az 1875. november 25-én
született építész pályáját – a töb-
bi „bérházashoz”, Ginczler
Hermannhoz, Jakobik Gyulához
vagy épp Szõke Imréhez hasonló-
an – barokk modorú épületekkel
kezdte, nevéhez színházak, sza-
natóriumok, szállodák is fûzõd-
nek, s többek közt az õ tervei
alapján épült fel 1936–37-ben a
Balzac utca 33. is.

Az 1942-ben emelt Csanády
utca 10-es számú ház már modern
stílusban, Tausz Alfréd kivitele-
zésében készült el, s hogyan is
másképp, mint az Újlipótvárosra
oly jellemzõ keretes beépítésben.

Az ötemeletes, lapos tetõs, vas-
betonvázas ingatlan egy, a
Csanády utca felõl új beépítési
vonalon álló, alaprajzát tekintve
hatfogatú sarokbérház. Visegrá-
di utcai homlokzata 5+2,
Csanády utcai homlokzata pedig
4+9 tengelyes. A bejárat fölött
kõdombormû (Kévekötõk), a
sarokrizaliton, kõkonzolon pedig
egy 5/4-es teljes alakos kõszobor
(Nõ matyó viseletben) díszeleg,
mindkettõ Sóvári János alkotása.
Az utcaszinthez képest fél szint-
tel lesüllyesztett galériás elõcsar-
nok oldalfalait gazdagon erezett
fehér-szürke márvány burkolja, a
bejárattal szembeni falán kandal-
lószerû fûtõtestburkolat, tetején
kõváza. A kõ- és márványmun-
kákat Kronemer Dávid vállalata

végezte, a lakatosmunkákat pe-
dig a Gerõ és Gyõry cég szállítot-
ta. Az utcaszinten, illetve
az az alá süllyesztett
üzletek fémbetûs
feliratait erede-
tileg a Titán
Fémtech-
nikai Vál-
lalat ké-
szítet-
te.

A már említett, szintén Krausz
nevéhez köthetõ Balzac utca 33-
hoz hasonlóan a „Csanády 10.”-

re is igaz, ami az 1930-as évek
nagyvárosi-polgári építé-

szetét jellemezte,
melyhez szo-

rosan
hozzátar-

toztak
a

kereskedelem, a vendéglátás és a
szórakozás intézményei, mint a
modern nagyvárosi lét megjele-
nítõi. Ahogy számos újlipót-
városi épületet nehéz elképzelni
üzletek, áruházak, éttermek, ká-
véházak, eszpresszók nélkül,
ugyanez az attitûd megelevene-
dik a Csanády–Visegrádi utca sa-
rokházán is.

KK..  AA..  II..

(Köszönjük az An-
gyalföldi Helytörté-
neti Gyûjtemény se-
gítségét! Soroza-
tunk Ferkai András
Pest építészete a
két világháború
között címû mun-
káján alapul. Fen-
ti, rendhagyó írá-
sunk, s néhány
következõ az
idén 100 éves
épületeinket
mutatja be, a
teljesség igé-
nye nélkül.)

Idén is lesz Budapest100 – a 2011-ben indult, immár hagyományos
és méltán népszerû építészeti program keretében április 26–27-én
újra kinyitják kapuikat a nagyközönség elõtt az idén száz eszten-
dõs lakóházak és intézmények. Az elmúlt években a Budapest100
a fõváros legsikeresebb civil ünnepe lett, tavaly pedig nemzetközi
elismerést is szerzett: Németországban megkapta A legszebb vá-
rosi ünnep elnevezésû díjat. A programhoz 2013-ban 50 épület
csatlakozott, a látogatók száma pedig már meghaladta a 18 ezret. 

Építészetünk A-tól Z-ig Csanádi utca 10.

Kévekötõk és a nõ matyó viseletben
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A várostervezõ szakemberek
szerint a XIII. kerület mára olyan
mértékben megváltozott, hogy a
továbbfejlõdés lehetséges módo-
zatai közül követendõnek egyér-
telmûen a város a városban cím-
mel körülírható fejlesztési straté-
giát ajánlják. Ez azt jelenti, hogy
a kerület Budapest szerves része-
ként funkcionál, és komplex mó-
don nyújtja lakói számára mind-
azokat a szolgáltatásokat, melyek
a helyiek minõségi életéhez szük-
ségesek. Vannak differenciált la-
kóterületei, oktatási, kulturális,
egészségügyi intézményei, kü-
lönbözõ jellegû munkahelyeket
biztosító gazdasági területei, a
rekreációt, pihenést lehetõvé te-
võ létesítményei és zöldterületei. 

Külsõ kapcsolatok
erõsítése

A városfejlesztési tervek kiala-
kítását erõteljesen meghatározza
a kerület Budapesten belüli elhe-
lyezkedése. Keleten és északon
vasútvonalak, nyugaton a Duna
határolja a városrészt, valójában
csak déli irányban, a belvárossal
van szorosabb kapcsolata a Szent
István körúton keresztül. Ezért a
fejlesztés vezérmotívuma – a
szakmai ajánlás szerint – a külsõ
kapcsolatok erõsítése. A vasút-
vonalak nehezen áthatolható tö-
rést jelentenek a városszerkezet-
ben – olvasható az említett tanul-
mányban. A jelenlegi nemzetkö-
zi tendenciák a vonalak megszün-
tetetése helyett inkább a vasúti
pályaudvarok városközponthoz
közeli helyzetének megtartását
mutatják, alternatívaként a vas-
útvonalaknak a városon belüli
közlekedés céljára való alkalma-
zását ajánlják. Ennek megvalósí-
tása a kerület szempontjából az-
zal a haszonnal is járhat, hogy a
megállóhelyek térségében a
szomszédos kerületeket is érintõ
központok alakulhatnak ki, pél-
dául a Körvasútsor vonalán. 

A kerület Budapesten belüli
zártságának oldásához ez esetben
más is szükséges: a jelenleg fáj-
dalmasan hiányzó külön szintû
gépkocsi-, kerékpáros- és gyalo-
gos-felüljárók építése több he-
lyen is. A javaslat szerint ilyen le-
hetne a Szegedi útnál, a Tahi ut-
cánál, a Szent László utca–Berli-
ni utca vonalában, a Göncöl

utca–Mártírok útja (Újpest)
vonalában, valamint gyalogos-
felüljárót (a jelenlegi baleset-
veszélyes aluljáró helyett) a
Bulcsú utcánál. Városszerkezeti
és -fejlesztési fontossága miatt ki-
emelésre méltó a Városliget és a
volt Szabolcs utcai kórház
területe összekapcsolásá-
nak terve, javasoltan a vas-
út felett, a Mohács utcánál.
Érdekes és tetszetõs elkép-
zelés egy gyalogoshíd a
Margitszigetre a Dráva ut-
cánál, s a Népszigetre az
Árva utca vonalában. 

Többszintû
központrendszer

A városszerkezet korsze-
rûsítésére a szakemberek
egy új, többszintû központ-
rendszer tervét dolgozták
ki, amely alapján a kerület-
ben kialakíthatók a külön-
bözõ területegységek több-
fajta szerepkört ellátó köz-
pontjai. A várostervezõ
szakemberek által policent-
rumoknak nevezett város-,
városrész- vagy helyi köz-
pontokról van szó, amelyek
mindig olyan funkciókat
látnak el, amelyek az adott
térségben a leginkább szük-
ségesek. Ezzel lehetõvé vá-
lik, hogy a kerületben élõk
lakóhelyükhöz közel – bár-
mely részén is laknak –
mindenütt magas színvo-
nalú közvetlen szolgálta-
tást kaphassanak. 

A többszintû köz-
pontrendszerben
egymásra épülnek,
funkciójukban egy-
mást kiegészítik a
fõvárosi jelentõsé-
gû alközpontok,
valamint kerület-
közi, kerületi és
lokális jelentõsé-
gû központok.
Már most is van a
kerületben fõváro-
si jelentõségû al-
központ, a legfon-
tosabb közlekedési
csomópont környezetében,
a Róbert Károly körút és a
Váci út keresztezõdésében
alakult ki. A kerületközi
jelentõségû központok a

vasútvonalak városon belüli for-
galomra való felhasználása során
– több nyugati nagyváros mintá-
jára – jöhetnek létre a megállók
környezetében. A kerület pere-
mén kerületközi központként jön
számításba a Városliget, Angyal-
föld, valamint Újpest Városkapu.
Lesznek olyan kerületi jelentõsé-
gû centrumok, amelyek olyan te-
vékenységeket látnak el, amivel
az egész kerületet kiszolgálják
(ilyen lehet egy adminisztrációs
központ, mint jelenleg például a
Béke tér és környéke, melynek
legfontosabb intézménye a pol-
gármesteri hivatal).

Lokális központok

A helyi (lokális) jellegû köz-
pontok a maitól nem nagyon el-
térõ, ám mégis új városszerkeze-
ti struktúrát jelentenek. A kije-
lölésükkor a szakemberek igye-
keztek olyan területeket számí-
tásba venni – tizenkét helyszínt
megjelölve –, ahol a leginkább
indokolt lenne a kialakításuk;
egymással is jó összeköttetésben
legyenek, hogy az együttmûkö-
désük is emelje a szolgáltatási
színvonalat. Olyan intézménye-
ket foglalnak magukban, ame-
lyek a szûkebb környezet lakos-
ságának magas szintû alapellátá-
sát biztosítják, mint például ke-
reskedelem, szolgáltatás, ven-
déglátás. De az elõbbiek mellett,
helyet kaphatnak kulturális in-
tézmények, oktatási-nevelési in-
tézmények, munkahelyek is,

mindig aszerint, hogy milyen
funkciók szükségesek az adott
kistérség színvonalas ellátáshoz.
Több városrészben már kialakul-
tak ennek kezdeményei – meglé-
võ intézmények, terek környeze-
tében –, máshol tudatos fejlesz-
tésük szükséges. (A központ-
rendszer, a policentrumok java-
solt elhelyezkedése a mellékelt
térképábrán látható – a szerk.)

A kerület hosszú távú fejlesz-
tési koncepciója negyedszázadra
szól. Nem kevés idõ. De mint az
elõzõ, városfejlesztési témával
foglalkozó cikk végén írtuk: úgy
másfél évtizede kevesen gondol-
ták azt, hogy az akkor megálmo-
dott városfejlesztõ tervek „életre
kelnek”. A remények szerint a
mostani elképzelésekkel is ez tör-
ténik.

JJUUSSZZTTUUSSZZ GGÁÁBBOORR

Hosszú távú fejlesztési koncepció Éledõ jövõkép

Város a városban
Egy másfél évtizedes dinamikus fejlesztésnek köszönhe-
tõen az egykor gyárakkal tûzdelt volt munkáskerület je-
lentõs változáson ment keresztül. Mára egy korszerû nyu-
gat-európai város bontakozik, de a folyamat még nem zá-
rult le. Hogyan fejlõdjön tovább? – erre a kérdésre fogal-
mazták meg javaslataikat a kerület hosszú távú fejleszté-
si koncepcióját kidolgozó neves városépítészek, telepü-
léstervezõk és más tudományágak jeles képviselõi.
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Vásárlónak lenni soha nem volt
könnyû. Abban a bizonyos átkos-
ban kicsi volt a választék, és bi-
zony nemegyszer a minõség is ha-
gyott kívánnivalót maga után. Fi-
gyelnünk kellett a pénztárnál is,
nehogy a valódi árnál nagyobb
összeget üssön a gépbe a kasszás.
Noha ez utóbbitól ma, a kompu-
terek korában már nem kell tar-
tanunk, a vevõk megvezetésére
vannak más, jóval kifinomultabb
módszerek. Nem csak azokra, a
reklámújságokban öles betûkkel
hirdetett „akciós” termékekre
gondolok, amelyek alig pár fo-
rinttal kerülnek kevesebbe az
eredeti árnál. 

Olvasom a Nemzeti Fogyasztó-
védelmi Hatóság jelentését, mi-
szerint a múlt évben közel száz-
húszféle termék nettó tömegének
vizsgálatát végezték el. Az ered-
mény lehangoló: minden harma-
diknál találtak kifogást. Általá-
ban kevesebb volt a csomagolás-
ban, mint amennyit ráírtak. A
legtöbb hiányosságot a liszt, a rizs,
a cukor és a só esetében tapasztal-
ták. Volt olyan réteslisztcsomag,
amely a terméken jelzett egy kiló

helyett alig kilencvenöt dekát tar-
talmazott. Ez bizony egyértel-
mûen a vevõk megrövidítése,
amiért remélhetõleg büntetés jár.

Van azonban az átverésnek egy
sokkal fifikásabb módja, amibe
ráadásul nemigen köthet bele
semmilyen hatóság. Az elõre cso-
magolt szalámik és felvágottak ára
például – lát-
szólag leg-
alábbis – a
legnagyobb
infláció évei-
ben sem
emelkedett.
Ha nem fi-
gyelünk, azt
gondolhatjuk,
most is ugyan-
annyit fizetünk
ezekért, mint
mondjuk öt-
hat évvel ez-
elõtt. Nem kerül többe egy tábla
csokoládé, egy csomag cukorka,
és ugyanannyiért juthatunk hoz-
zá egy pohár tejfölhöz, mint ré-
gen.

De nézzük csak meg közelebb-
rõl! Eredetileg tíz deka téliszalá-

mit kaptunk hozzávetõleg ötszáz
forintért. Aztán egy szép napon
csak kilenc deka került a csomag-
ba. Nem, nem fû alatt: a tömeget
szabály szerint feltüntették a cso-
magoláson. Csakhogy gondosan
úgy rendezték el a körtálcán a sza-
lámiszeleteket, hogy az egy deká-

nyi mínuszt még véletlenül
se lehessen észrevenni. Az-

tán a sikeren felbuzdulva tovább
zsugorítottak. Elõbb nyolc, majd
hét és fél deka került egy csomag-
ba. Most hét dekánál tartunk. 

A tálca mérete persze maradt,
így a legkevésbé feltûnõ a válto-
zás. A szalámi már lötyög a cso-

magolásban, lassan a fél fogunk-
ra sem lesz elég a tartalom. De az
árat – hála az erõs szociális érzék-
kel megáldott gyártónak, illetve
forgalmazónak – nem emelték.
Így kell ezt csinálni. Megcsappan-
tották jó néhány táblás és szele-
tes csokoládé tömegét. Egyre ke-
vesebb kerül egy csomag cukor-
kába is. Tiszta haszon, édesség-

bõl ennyi is
elég. 

Na de pél-
dául tejföl-
bõl!? A sza-
kácskönyvek
még kétdecis
tejföllel szá-
molnak – las-
san esedékes
lesz ezeket is
átírni. Mert-
hogy egy két-

decis pohárban
most már csupán másfél decit ta-
lálunk. Mondhatnák erre, akiket
illet, hogy nem csalás, nem ámí-
tás, hiszen õk – úgy, ahogy kell –
ráírták a csomagolásra, mennyit
tartalmaz. Az már nem az õ ba-
juk, hogy a vásárlónak nem tûnik

fel: a pohárnak csak a felét tölti ki
a tejföl vagy a joghurt.

Sajnos a zsugorodás nevû be-
tegség a kultúrát is elérte. Ott
sem most kezdõdött, hanem
évekkel ezelõtt. Hosszú ideig volt
bérletünk egy jó nevû színházba:
egy-egy évadban hat elõadást lát-
hattunk vele. Mígnem egyszer a
bérletújításnál ezt a kiírást olvas-
hattuk: Felhívjuk tisztelt bérlõ-
ink figyelmét, hogy bérleteink
árát nem emeltük. Hogy ezentúl
csak öt elõadást láthatunk ugyan-
azért a pénzért? Úgy látszik, nincs
jelentõsége, mert ezt már nem
kötötték a tisztelt bérlõk orrára.

Akárcsak az élelmiszerek ese-
tében, itt sem álltak meg. Most
három elõadásnál tartunk. 

De meddig lehet még zsugorí-
tani? Hol a határ? Remélhetõleg
nem jutunk el oda, hogy egy szép
napon a szalámi helyett be kell ér-
nünk csupán a csomagolóanyag-
gal, a bérleti elõadás helyett pe-
dig a bérlettel. Persze szigorúan
ugyanannyiért, hiszen árat emel-
ni túlságosan feltûnõ lenne. 

CCSSOOPP VVEERROONNIIKKAA

Fogyasztóvédelem A zsugorítás fifikái

Változatlan ár – változatos trükkök

A DIGI TV-n a 30-as program-
helyre, az S26-os csatornára ke-
rül a digitális kábelrendszeren,

az analógon pedig a C5-ös csatornán (a Minimax és a Háló-
zat TV között).

A UPC digitális
kábelrendszerén az
509-es csatornán
fogható a TV13
mûsora.

Babarugdalózó, antik
könyvek, porcelánok,
szebb idõket látott olajsü-
tõ, színes ceruza, csattok,
matricák, ágymatrac, jel-
vények és télikabát… A tá-
gas üzlettér polcai roska-
doznak a többnyire hasz-
nált, de izgalmas – és sok-
szor értékes – tárgyaktól. 

A környékbeli lakók hívták fel
a figyelmünket a Hun utca 4/B
alatt található Garmada elneve-
zésû üzletre, azaz „önkiszolgáló
bolhapiacra”. A rendszer egysze-
rû: feleslegessé vált holmijait ide
bárki behozhatja, polcot bérel-
het, beárazhatja, kipakolhatja.
Aztán jönnek a vásárlók, s kide-
rül: kinek, mi, mennyit ér. A tu-

lajdonos, Suhajda Endre Finnor-
szágban látott hasonló üzletet,
bár az akkora volt, mint nálunk
egy hipermarket… Mégis innen
jött az ötlet, hogy Magyarorszá-
gon alapítson ilyen boltot. Az öt-
let kivételes, bár nem egyedülál-
ló, hazánkban máshol is mûkö-
dik már hasonló kezdeményezés,
de kerületünkben ez a legelsõ.

– Ideális helyzetben itt min-
denki nyer – mondja Suhajda
Endre, az ötletgazda. – Aki sze-
retne a használt cuccaitól meg-
szabadulni, egyrészt itt kaphat ér-
tük egy kis pénzt, másrészt a jól-
esõ tudatot, hogy nem a szemét-
be, hanem új gazdához kerülnek
a dolgai. Aki vásárol, az a jó ár
mellett az új kincsnek is örülhet.
Fontos számunkra a környezet-
tudatosság is ebben: tudatosíta-

ni, hogy nem kell mindig min-
denbõl újat vásárolni, a használt
éppúgy jó lehet. 

Érdekességbõl itt nincs hiány,
mutatja ezt az is, hogy egy átlagos
hétköznap délután is sok érdek-
lõdõ akad a boltban.

– A rekordot egy hölgy tarja,
aki egyszer 7 és fél órán át nézelõ-
dött – avat be a kulisszatitkokba a
bolt tulajdonosa. – Azonban töb-
ben is vannak, akik naponta
többször is benéznek. Õk már
tudják, hol mi található, s egybõl
az újdonságokra „repülnek rá”.

Persze itt is vannak felkapot-
tabb és kevésbé felkapott termé-
kek. Nem meglepõ, hogy a felnõtt
használt ruhát és az átlagos köny-
veket nem könnyû eladni. 

– Ritka dolog, de megesett
már, hogy az ízlések annyira stim-
meltek, hogy a vevõ egy az egy-
ben megvásárolta az eladó hasz-
nált ruhákból összeállított gard-
róbját. A könyveknél azok járhat-
nak jól, akik speciális témákat kí-

nálnak vagy keresnek – fûzi hoz-
zá Suhajda.

A boltnak és vezetõjének a vi-
lághoz való hozzáállását jól mu-
tatja, hogy itt jótékonysági üzle-
tek is zajlanak. 

– Számos olyan civil szervezet
van, akiket ugyan sokan támogat-
nak, de nem feltétlenül pénzzel.

A tárgyi adományokat nálunk
pénzzé tehetik bizonyos feltéte-
lek mellett. Arra is mód van, hogy
a magánszemélyek a hozzánk be-
hozott tárgyakból befolyó bevé-
telt civil szervezetek számára
ajánlják fel.

BBÁÁRRDD NNOOÉÉMMII PPOOLLLLII

Garmada Önkiszolgáló bolhapiac

Eladó az egész világ!
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Természetessége irigylés-
re méltó, finom beszéde,
választékos szókincse le-
nyûgözõ. Formabontó,
mégis családi gyökereihez
hûen ragaszkodó. Földeáki-
Horváth Anna olyan ember,
aki összefüggést keres a
tettek, a viselkedés és azok
következményei között,
legyenek azok az élet leg-
apróbb vagy a legjelentõ-
sebb mozzanatai. Versei,
prózái érzelemvilágának
legbensõbb értékeit vilá-
gítják meg. Az egykori fe-
leség, a gondoskodó anya
és mindemellett az érzéki
nõ, a nyughatatlan ember,
aki egységgé gyúrta, for-
málta alkotó lényét. A
megnyugváshoz, sikerhez
vezetõ út azonban számos
megpróbáltatással jár, töb-
bek között errõl is beszél-
gettem Az én kerületem
2013 pályázaton egyedül-
állóan két kategóriában is
gyõztes lokálpatriótánk-
kal.

– Az írással késõn kezdtem el
foglalkozni: évtizedekig magam-
ban hordoztam a külvilágból ért
benyomásokat, fájdalmakat, bá-
natokat és ritkábban örömöket.
Tíz hónapos voltam, amikor
édesanyám elhunyt, nagyszüleim

neveltek. Iskoláimat többszöri
költözéssel végeztem el. Férjhez
mentem és hamarosan két fiam
született. A korai válásommal,
valamint az azt követõ nehéz idõ-
szakkal lezárult egy korszak, és el-
kezdtem felfedezni magamban
azt a már-már elfeledett erõt, ami
minden emberben ott lapul és ki-
aknázásra vár. Tollat ragadtam és
a versírás olyan rejtett zugokat
szabadított fel a lelkemben, mely

lendületet adott a továbblé-
péshez – mondta Anna.

– Elsõ kötete, a Sé-
relmek és megbo-

csátá-
sok
és kö-
vetkezõ
mûve, az Olva-
dó idõ mintha szo-
rosan kapcsolódna egy-
máshoz. Majd tavaly a
Hungarovox Kiadó
gondozásában
Suszterszék
címmel jelent
meg verses írá-
sa, mely egy huszárvágással sza-
kít ezzel a felállással.

– Értékeket szeretnék közvetí-
teni, nem csak szavakat; írói éne-
met tudatosan képeztem, szépíró
kurzusokra jártam. Az elsõ két
könyvem érzelmeim kiírása, a
Suszterszék remélhetõleg már
egy letisztultabb munka, melyet
büszkén vállalok. A könyvborító
képe, egy ház kõfalából gyökere-
dzõ fa, egyszerre megindító és

szimbolikus jelen-
téssel bír szá-
momra. Érde-
kessége,
hogy a fotót
én készítet-
tem régen egy
nyolcadik ke-
rületi építke-
zésnél, már
akkor érez-
ve, meg-
külön-
böztetett
helye
lesz

alkotásaim között. Szerkesztõm,
dr. Szepes Erika – talán erre is
utalva – így írt e könyv elõszavá-
ban: „Rejtette, gyûjtögette fáj-
dalmait, mint évgyûrûit a fa.
Minden új élmény kerített köréje
egy újabb gyûrût, egyrészt, hogy
óvja, másrészt hogy fogva tartsa.
Kettõs kötésben élt: a kitörni és
elrejtõzni kettõs indíttatásában.
Évtizedekig gyûltek köréje a lát-
hatatlan gyûrûk.” A családi köte-

lék fontossága is meg-
nyilvánul ebben a
könyvemben – ezt
szimbolizálja a susz-
terszék (a stabilitás
egyszerû és nagysze-

rû példájaként). Úgy
érzem, ezzel fiaimnak

is átadtam azt a családi
örökséget, melyet vala-

mikor én kaptam út-
ravalóul.

– A méltatá-
sok sem kerül-
ték el, hiszen
több irodalmi
versenyen is
díjnyertes
lett, sõt a ke-
rület jubileu-
mi pályázatán

fotói elsõ he-
lyezést értek el.
– Fõként a ja-

pán haiku mûfajt
érzem magaménak,

ezekben a pársoros
gondolatokban tudom

leginkább kifejezni magam.
Nagyon örültem, amikor 2011-
ben a Japán Alapítvány magyar
nyelvû haiku pályázatán felnõtt
kategóriában második helyezést
értem el, majd az ELTE Füvész-
kert 2012. évi haiku versenyének
elsõ, a 2013. évinek pedig harma-
dik helyezettje lettem.

Ami a kerületi elismeréseket
illeti: tavaly különdíjban része-
sültem a Geszterédy Alapítvány
pályázatán, ezen kívül a kerület

jubileumi versenyén vers kategó-
riában harmadik, fotómûvészet
kategóriában pedig elsõ lettem a
Tomori piac történetérõl, bontá-
sáról készített dokumentációm-
mal.

– Az elismerések még jobban
kihozták kreativitását. Milyen-
nek látja ezek után a jövõjét?

– Fontos számomra a lelki
egyensúly megõrzése, ehhez
azonban lényeges, hogy aktívan
tudjak reagálni a változó világra, a
saját körülményeimre. A kom-
munikáció minõsége egyre in-
kább meghatározza emberi kap-
csolataimat. Ezzel kapcsolatos po-
zitív tapasztalataim hasznosítása
céljából járok jelenleg a Károli
Gáspár Református Egyetem
Mentálhigiénés segítõ szakember
képzésére. Egyszerre van nyugdí-
jas- és diákigazolványom…

Földeáki-Horváth Anna Díjnyertes alkotások

Lelki egyensúly rímekben
A Horváth saga

(részlet)

Az ifjabbak is ismerték,
jöttek õk is – ág a törzshöz:
a szeretet, mi idevonz,
s köt a földeáki földhöz.
…

Büszke a törzs, mely erejét
tápláló gyökérbõl kapta,
s büszkeségét, becsületét
ágainak továbbadta.
…

Ifjabb, frissebb hajtások, kik
vagytok most a lomb, a levél,
szabad utatok felfelé,
ám lenn a múlt néha zenél:

hallatja az õsök hangját,
– és a szülõk múló szava
összeköt és táplál minket:
errõl szólt a Horváth saga…

Városrészünk fennállásának 75.
évfordulóját ünnepelve, a vele
egyidõs polgárait is köszöntötte
az önkormányzat, ez alkalomból
Büchler Júlia mesélt életútjáról.

2011-ben jelent meg Leltár a
lomtárban címû kötete, melyben
összefoglalta az emlékeit gyer-
mekkoráról, a háború rettegései-
rõl, az éhínség és az üldözöttek
életösztönérõl. Hivatásról, sze-

relmekrõl, pótolhatatlan édes-
anyjáról, tündérmesébe illõ uta-
zásairól, kalandjai megvalósítá-
sát segítõ baráti körérõl szól fo-
lyamatos múltidézésében. (Rész-
letek a szerzõ tollából a facebook
oldalán olvasható.)

Szülei, amikor úgy gondolták,
nem jöhet már nagyobb baj, fel-
foghatatlan hirtelenséggel tele-
pedett a család maradék lelkiere-

jére a járványos gyermekbénu-
lás. Az akkor nyolcéves Júlia Pe-
tõ András elsõ betegei között lá-
badozhatott. Késõbbi pályavá-
lasztását a Petõ Intézetben szer-
zett tapasztalatai segítették.
Sorsszerû szakmaválasztásában
elkötelezett tudásán kívül, pél-
dát mutatott tanítványainak, mi-
ként lehet hátrányos helyzetek-
bõl a lehetõ legtöbbet kihozni.
Büszkén mutatta az idén átvett
Gyógypedagógiai Tanárképzõ
Fõiskola aranydiplomáját. Nagy
terve, hogy Amszterdamban ok-
tóber 24-én a Polio Világnapon
részt vehessen. Érintettként vall-
ja, hogy a Sabin-cseppet az egész
világon elérhetõvé kell tenni, így
a fejlõdõ országokban mai napig
létezõ nagyszámú járványos
gyermekbénulás elkerülhetõ
lenne.

LL..ÁÁ..

Fotómûvészet kategóriában
I. díj Földeáki-Horváth 

Anna
I. díj Gellért Gábor

III. díj Fogas János
különdíj Csepreghy Éva

Képzõmûvészet 
kategóriában

I. díj Bács Emese
II. díj Ujvári Zoltán

III. díj Hollai Krisztina
különdíj Horváth István

Kézimunka kategóriában
különdíj Dányiné 

Sántha Krisztina
különdíj Kovács Anna

Széppróza kategóriában
I. díj Bányai Tamás

II. díj Kóbor Tibor
II. díj Lami Rudolfné

III. díj Zábrádi Ferencné
különdíj Arion Kiadó

Vers kategóriában
I. díj Baranyecz János

II. díj Kiss Székely Zoltán
III. díj Földeáki-Horváth Anna

Egyesített különdíj
Õszikék Nyugdíjas Klub

Az én kerületem 2013
pályázat gyõztesei

75 év Büchler Júlia életútja

Leltár a lomtárban
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Részletek a boltban.

LEHEL Piac, Emelet
(a mozgólépcsõnél)

Hétfõ–péntek 9.00–18.00 �� szombat 9.00–13.00
Telefon: 288-6960

MINDEN KERETRE!

–50%
Bármilyen lencsével!
Akciós lencsével is!

INGYENES SZEMVIZSGÁLAT

Elõzõ számunkban már jeleztük: az év fo-
lyamán számba vesszük azokat a gépeket
és eszközöket, amelyekkel a XIII. kerületi
egészségügyi intézményekben diagnoszti-
zálhatók a betegségek, és a lehetõ legko-
rábbi stádiumban kiszûrhetõk a panaszt
még nem okozó elváltozások. Sorozatunk
elsõ darabjában a nemrégiben átadott új
radiológiai berendezéseket mutatjuk be dr.
Kizman Antalnak, a Radiológiai Osztály
vezetõ fõorvosának segítségével.

Mint mondja, a direkt digitalizált rönt-
gengépek minõségi ugrást jelentenek a
képalkotásban, nem csupán a régebbi, ha-
gyományos filmes, ha-
nem a közelmúlt-
ban használt
foszforlemezes
készülékek-
hez viszo-
nyítva is.
Csodára
persze nem
képesek: az asz-
szisztensek és
orvosok munká-
ját ezek sem nélkü-
lözhetik. A régi
és új gépek leg-
fontosabb kü-
lönbsége ha-
sonló, mint a
hagyomá-
nyos filmmel
mûködõ, va-
lamint a di-
gitális, szá-
mítógéphez
kapcsolható
fényképezõgé-
peké. Míg eddig
a betegnek hoz-
závetõleg tíz per-
cet kellett várnia a
film elõhívásáig,
addig a direkt digi-
talizált rendszerben

az asszisztens azonnal látja, hogy sikerült-e
vagy meg kell ismételni a felvételt. 

Az értékelõ orvos a számítógép elõtt ül-
ve várja a felvételeket. Ezeket – akárcsak a
foszforlemezeknél – szükség esetén nagyí-
tani, kicsinyíteni, világosítani tudja. Az új
gépek a régebbieknél finomabb kép készí-
tésére alkalmasak. A vizsgáló orvos az
elemzés után gépbe diktálja a leletet. Az
eredmény a beküldõ orvoshoz kerül, aki-
nek arra is megvan a lehetõsége, hogy ha
igényt tart rá, számítógépen megtekintse a
felvételt. 

Az emlõ vizsgálatára alkalmas új mam-
mográf készülék nem csupán jobb minõsé-
gû képet ad, hanem a komputertomográf-

hoz (CT) hasonlóan egy szkennelõ szer-
kezettel végigfuttatja
a sugarat a mellen. A
merõlegesen menõ

sugár élesebb kontúro-
kat ad, amellyel
könnyebben megtalál-
hatók a kisebb elválto-

zások is. Nem utolsósor-
ban pedig a beteg keve-

sebb sugárterhelést kap. 
Míg a röntgen elsõsor-

ban a csontok, addig az
ultrahang a lágy részek

vizsgálatára alkal-
mas, és a szerkezeté-
ben a környezetétõl

eltérõ el-

vál-
tozáso-

kat mutat-
ja ki. Mivel le-

het-

nek a röntgenképen nem látható eltéré-
sek, a mammográfiai vizsgálatot követõen
ultrahangszûrést is végeznek. Kizman dok-
tor hangsúlyozza: a Szegedi úti rendelõbe
azok a nõk kapnak beutalót mammográfi-
ai vizsgálatra, akik valamilyen panasszal
fordulnak orvoshoz. 

Ezenkívül a negyvenöt és hatvanöt év
közötti nõknek panaszok híján is ajánlatos
kétévente felkeresni a szûrõállomásokat.
A két szûrés közé esõ idõszakban pedig
nem szabad kihagyni a mell rendszeres ön-
vizsgálatát. Erre azért van szükség, mert
egyes agresszív daganatok igen gyorsan nõ-
nek. Tekintettel arra, hogy a rosszindulatú
tumorok – legalábbis kezdetben – nem fáj-

nak, kizáró-
lag az ön-
vizsgálat al-
kalmas ezek
idejében
történõ fel-
ismerésére. 

Manap-
ság szinte
divattá vált
a mell na-
gyobbítása,
vagyis a mell
szépészeti
plasztikája.
Felmerül a

kérdés, hogy
vajon a szilikonbetétek nem akadályozzák-e
az esetleges elváltozások felismerését.
Mint a fõorvostól megtudtuk, a korszerû
új mammográfnál erre is gondoltak: ez a
gép tartalmaz egy kifejezetten implantált
mellre való programot. Ettõl függetlenül a
méretes implantátumok esetében szinte
eltûnik a vizsgálandó mirigyállomány,
emiatt sokkal nehezebb megtalálni a bajt. 

A radiológiai vizsgálatok mindegyiké-
hez beutaló szükséges. A mammográ-

fiai és ultrahangos kivizsgálás
elõjegyzésre történik, a

röntgenbe viszont nem szükséges

idõpontot kérni. Míg tavaly az év elsõ he-
tében hatszázötvenen, az idén majdnem
kilencszázan jelentek meg vizsgálaton. 

A korszerû új gépek gyorsabbak. Ugyan-
akkor a direkt digitális készülékek nem
csökkentik a vizsgáló orvos szerepét: az õ
feladata, hogy a jó minõségû berendezések
által adott nagymennyiségû adatból ki-
szûrje a beteg gyógyulása szempontjából
fontos információkat.

CCSSOOPP VVEERROONNIIKKAA

Csúcstechnika a radiológián Direkt digitalizált röntgengépek

Minõségi ugrás a képalkotásban

A világszínvonalú rendszerben azonnal látszik, 
hogy sikerült-e a felvétel

Az új mammográf készülék nem csu-
pán jobb minõségû képet ad, hanem a
CT-hez hasonlóan egy szkennelõ
szerkezettel is rendelkezik
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Legutóbbi számunkban meg-
ígértük, hogy az 1961 telén

rendezett Vasas–Csepel edzõ-
meccs (3-2) után felelevenítjük
a tavaszi „igazit” is. Elvégre arra
csaknem tízszer annyian – 14 ez-
ren – látogattak ki, mint a gya-
korló találkozóra, mivel komoly
esély volt rá, hogy a Vasas átve-
szi a vezetést a táblázaton a hosz-
szú ideig az elsõ helyen álló Új-
pesttõl. Ehhez gyõznie kellett, s
bár negyven percig nem sikerült
gólt szereznie, az elsõ félidõ haj-
rájában olyan bemutatót tartott,
mint az azokban a napokban Bu-
dapesten turnézó Harlem
Globetrotters. 

Az amerikai kosárlabdacirkusz
tagjait a minden idõk harmadik
legjobb Globetrotters-artistájá-
nak választott George Meadow-

lark Lemon, a Vasas csapatát pe-
dig az ugyancsak labdamûvész
Machos Ferenc vezérelte. Utóbbi
négy gólt ért el, és persze õ lõtte a
„jégtörõ” elsõt is, melyet négy
percen belül még kettõ követett.
Elõbb – ki más? – Machos átadá-
sát az akkor még csatárként fut-
ballozó Ihász Kálmán pazar moz-
dulattal a hálóba sarkazta… Itt
álljunk meg egy pillanatra. Mert
a húszesztendõs gólszerzõrõl azt
írták a meccs után: „Meglehetõ-
sen tartózkodóan játszott.” Mi
lett volna, ha csak kicsit is bát-
rabb? De a Fáy utcában senki
nem tûnõdött ezen, mert a pará-
dés megoldást gyorsan követte
egy nem különben látványos Ba-
kos Sándor, Farkas János,
Machos akció, melynek végén
már 3-0 volt az állás.

Lehetne mondani, a Csepel-
nek jót tett a szünet.

Csak hát az nem lenne igaz,
mert a helyzet késõbb sem válto-
zott. Farkast elbuktatták, a tizen-
egyest pedig Machos a helyére
küldte; aztán Kékesi Mihály cse-
lezte ki az egész csepeli védõsort,
majd önzetlenül továbbpasszolt
Machosnak, aki elmélyítette a
lelkiismeret-furdalást Ughy Ti-
borban. A csepeli labdarúgó
ugyanis azt a feladatot kapta,
hogy kapcsolja ki a játékból a kö-
zépcsatárt. A küldetést – mi taga-
dás – nem sikerült maradéktala-
nul teljesítenie… Miként az a
taktikai húzás sem vált be telje-
sen, hogy a 9-es mezben, center-
ként a pályára küldött
Rottenbiller Istvánt rendelték
hátra Farkas „bodyguardjának”.

A tizenkilenc éves extraklasz-
szis-jelölt gólt ugyan nem
szerzett, de a büntetõt az
õ kiugrása, a hatodik gólt
pedig az a finom átadása elõzte
meg, amelyet Kékesi
továbbított a hálóba
(6-0).

A forduló után így
festett a tabella él-
mezõnye: 1. Vasas 34 pont,
2. Újpest 33, 3. MTK 31.

Az osztrákok ellen készülõ vá-
logatott keretekbe pedig tíz an-
gyalföldi játékost hívtak meg. Az
A-ba invitálták Szentmihályi
Antalt, Sárosi Lászlót és
Machost, a B-be Mé-
szöly Kálmánt,
Berendy Pált, Mathesz
Imrét és Farkast (erõs
„második sor” volt…),
míg az U-ba Ihászt, Bakost,
Kékesit. Közülük Machos gól-
passzt adott Göröcs Jánosnak a
nagyok találkozóján (2-0),
Mathesz szerezte a B csapat elsõ
gólját (2-1), Kékesi pedig duplá-
zott az utánpótlás-meccsen 
(4-0). Jól mondta Szalay István, a
Csepel edzõje: „Szerencsés ösz-
szetételû a Vasas csatársora.
A négy fiatalnak kiváló karmes-
tere a tapasztalt Machos.” 

A center a piros-kékek követ-
kezõ bajnoki mérkõzésén megint
sziporkázott, és 1-2 után húszmé-
teres bombalövéssel, majd
Bundzsák Dezsõ passzát érzéssel

értékesítve fordított 3-2-re Pé-
csett.

Másnap azt jelentette a címol-
dalán a Népsport: „A Vasas a baj-
nok!”

Az újságírók amúgy is jóked-
vükben voltak: a pécsi meccs
napján rendezett SZÚR-on –
Vándor Kálmán és Várkonyi
Sándor fõszereplésével – 4-2-re
legyõzték a színészeket. 

Az újpestiek és a komédiások
egyaránt elszúrták…

HHEEGGYYII IIVVÁÁNN,,
AA NNÉÉPPSSZZAABBAADDSSÁÁGG RROOVVAATTVVEEZZEETTÕÕJJEE

Vasas–Csepel 6-0 (3-0)
Fáy utca, 14 000 nézõ. Jv.: Virág. 
Vasas: Szentmihályi – Kárpáti, Mészöly, Sárosi – Ba-
kos, Berendy – Mathesz, Kékesi, Machos, Farkas, Ihász.
Csepel: Tóth I – Kóczián II, Mednyánszky, Takács –
Ughy, Kleibán – Kalmár, Kisuczky, Rottenbiller, Pál II,
Németh.
Gól: Machos (41., 44., 54. – 11-esbõl, 74.), Ihász (42.),
Kékesi (77.).

Angyalföldi pálmafák
Akár a körúton: négyes, hatos

Ihász Kálmán bukfencet vet a csepeli kapu közelében. Igazából azonban a vendégek álltak fejre

Elhunyt az ezüstcipõs csatár
Életének 61. évében vá-
ratlanul elhunyt Várady
Béla, a Vasas korábbi har-
minchatszoros váloga-
tott ezüstcipõs csatára –
adta hírül az mlsz.hu.

A kiváló labdarúgó 1953. áp-
rilis 12-én született a Borsod
megyei Gömörszõlösön, 1970-
ig a Putnoki Bányász, majd
1970–71-ben az Ózdi Kohász já-
tékosa volt. Tizennyolc évesen
került a Vasashoz, ahol rövid

megszakítással 1985-ig játszott.
Az 1970-es években õ volt a pi-
ros-kékek elsõ számú csatára,
338 bajnoki mérkõzésen 174
gólt rúgott. A kapusok és a sor-
falba álló védõk valósággal ret-
tegtek iszonyatos erejû szabad-
rúgásaitól.

Legjobb idénye az 1976–
1977-es volt, amikor is a Vasas
bajnoki címet szerzett. A bal-
szélsõ elnyerte a gólkirályi cí-
met, s egyúttal európai ezüstci-
põs is lett. Várady Béla ezenkí-

vül kétszeres Magyar Népköz-
társasági Kupa-gyõztes (1973,
1981) és tagja volt a Közép-eu-
rópai Kupa-gyõztes együttes-
nek is.

Késõbb, 1983 és 1985 között
a francia Tours csapatában fut-
ballozott, majd visszatért An-
gyalföldre, de hamarosan a Vá-
ci Izzóhoz szerzõdött. Pályafu-
tása „levezetõ” részében az
osztrák UFC Pama, és itthon a
harmadik vonalban jeleskedõ
Magyar Kábel futballistája volt. 

A válogatottban 1972-ben
mutatkozott be, 36 mérkõzésen
13 gólt szerzett, utoljára 1982-
ben ölthette fel a címeres mezt.

Három évvel ezelõtt, 2011-
ben a Vasas örökös bajnoka lett,
és 2012. augusztus 25-én róla
nevezték el a putnoki sportköz-
pontot.

Várady Bélát a Magyar Lab-
darúgó Szövetség saját halottjá-
nak tekinti.

NN..  II..
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Lába van, de mégse jár,
víz felett visz, nem madár.
Nem rab, mégis láncot hord,
s minden utat összetold.

Mi az? 

Kedves Gyerekek! Megfejtéseiteket február 12-éig várjuk, elér-
hetõségeinket az impresszumban találjátok. Értékes nyereménye-
ket sorsolunk ki. Elõzõ számunk megfejtése: nap. Nyertesünk: Kor-
mos Attila. Gratulálunk!

Táncházak a Vadrózsával

Klubest jáTÉKA kiállítás

Farsangi mulatozás
Mit ér a játék, ha csak vitrinben, üveg mögött látható? A
homoludens.hu Egyesület kiállításának különlegessége, hogy a játé-
kokkal játszani is lehet. Az ingyenesen látogatható Családi Társasjáték
Klubban, az Angyalföldi Gyermek- és Ifjúsági Házban legközelebb feb-
ruár 14-én próbálhatod ki a legmenõbb dolgokat. A jáTÉKA kamaraki-
állítás-sorozat tematikusan mutatja be a játékok különbözõ érdekes faj-
táit, mely ezúttal a farsang idõszakához kötõdik. Ilyenkor arra vágyunk
a maskarás bulikon, hogy szórakoztató, könnyen megtanulható játé-
kokkal foglalkozzunk. Baráti, családi körben izgalmas, csengõ, bongó,
csapó, leesõ, grimaszoló, mutogató, rajzoló, dumáló: egyszóval a köny-
nyed társasok kerülnek elõtérbe! Gyere és tölts velünk egy vidám estét!

A legutóbbi Jégkorszak  film alapján készült képregény itt látható borítóján a csoportképbõl melyikük nem
állandó szereplõje a Jégkorszak filmeknek? A helyes választ beküldõk között kisorsolunk 5 db Mamutcsõ-
szök címû Jégkorszak képregényt. Megfejtésül küldd el a a kiadó címére a filmben nem szereplõ állatnak a
nevét. A képregény korábbi számai megrendelhetõk kedvezményes áron közvetlenül a sorozat kiadójától,
a DRIZE -tól:  kiado@drize.hu, a helyes megfejtések jöhetnek az elofizetes@drize.hu-ra is.

Hétmérföldes Játékbirodalom
A Hétmérföldes Játékbirodalom a Józsefvárosi Galéria és
Rendezvényközpontban (József krt. 70.) februárban is min-
den szombaton 10.00 órától  15.00 óráig  várja az egész csa-
ládot. Interaktív programsorozat, ahol a mese és muzsika
szárnyán a farsangi idõszakban számos izgalmas koncert,
színházi, bábszínházi produkció szórakoztatja a nagyérde-
mû publikumot. A kézmûves alkotóház 10 órától 15 óráig
szintén izgalmas kalandokat tartogat. 

Bõvebb információ: www.jozsevarosigaleria.hu

Elõadások:
Február 8. 11.00 óra: Kemény Henrik: Vitéz László és a cso-
daláda – bábszínház
Február 15. 11.00 óra: Évkerék Társulat: A szivárványszínû
lovacska – spanyol mese – zenés meseelõadás
Február 22. 11.00 óra: HangszerMíves mesék és muzsikák:
Reneszánsz mesés mulatság

Tavaly farsangkor indult el a kez-
deményezés, hogy a XIII. kerület-
ben rendszeres táncházakat tart-
sunk. Jeles napjainkhoz kapcso-
lódóan az egyesület csoportjainak
és a kerületi, valamint a budapes-
ti közönségnek nyitott táncházas
foglalkozásokat szervezünk. Prog-
ramjainkat a Nemzeti Kulturális
Alap is támogatja. A programso-
rozatot a további támogatásnak
köszönhetõen 2014-ben is foly-
tatjuk. A programok idõpontját a
www.vadrozsate.hu oldalon, va-
lamint az Angyalföldi Vadrózsa
Táncegyüttes hivatalos Face-
book oldalán találhatják meg.

Találd ki!
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A mûsorváltoztatás jogát fenntartjuk!

1139 Budapest, Rozsnyai utca 3. 
Telefon: 349-6308, fax: 349-6307,

E-mail: lang.
muvelodesi@gmail.com

www.facebook.com/
LangMuvelodesiKozpont

Sakkmérkõzés Láng–Sárkány III. Budapesti felnõtt csa-
patbajnokság 2013/2014. II. osztály Bilek István csoport
Február 9., vasárnap 8.00
Zenés-táncos rendezvény nyugdíjasoknak
A nyugdíjasklubok és idõsek „Életet az éveknek…” Buda-
pesti klub rendezésében. Február 12., szerda 15.00–19.00
Valentin-napi bál a Te+Én táncest keretében 
Nosztalgiazenével. Február 14., péntek 18.00–23.00
Díjmentes magyarnóta-délután 
Az angyalföldi nyugdíjasok részére
A „Csizmadia Imre” Zenebarát Kör elõadásában.
Február 19., szerda 15.00–19.00
Elõadómûvészek Országos Baráti Körének 
és a Vers- és Prózaírók Baráti Körének találkozója
Február 20., csütörtök 10.00–15.00

Minden héten
Ringató – kisgyermekkori zenei nevelés
Vedd ölbe, ringasd, énekelj! Hétfõ 10.00–11.00
Rákgyógyító légzés tanfolyam – gyógytorna
Szerda 8.00–11.00. 
Jelentkezés: Eöry Ajándokné: 06 (20) 320-6905
Te+Én táncest nosztalgiazenével
Péntek 18.00–22.00., vasárnap 17.00–21.00
Vasútmodellbörze (cserebere, vétel-eladás) 
Szombat 8.00–12.00
Univerzális Élet Õskeresztény Egyesület 
Vasárnap 10.00–13.00

FSZEK XIII/2. sz.
Radnóti Miklós Könyvtára

Pannónia u. 88–90. (RaM) 
Tel.: 398-6280

hétfõ, szerda, péntek: 14–19,
kedd: 10–15, 

csütörtök: 12–16 óráig
FSZEK XIII/4. sz. Könyvtára

Lehel u. 31. Telefon/fax: 320-8829
hétfõ, szerda, csütörtök: 14–19, 

kedd: 10–15, péntek: 11–15 óráig
FSZEK XIII/6. sz. 

Angyalföldi Kertvárosi Könyvtára
Mosoly u. 40/A. Telefon/fax: 349-1532

hétfõ, szerda, péntek: 14–19, 
kedd: 11–16, csütörtök: 12–16 óráig

FSZEK XIII/8. sz. Könyvtára
Dagály u. 9. Telefon/fax: 340-3309,

www.fszek.hu/dagaly, fszek1308@fszek.hu
hétfõ–szerda, péntek: 9–19, csütörtök: 9–14, 

szombat: 13–18 óráig
Programajánló:

Egyszer volt… Diafilmklub 
– február 7. (péntek) 17 óra

Játssz ma! (Társasjátékklub kicsiknek)
– február 18. (kedd) – 17 óra

Könyvajánló:
Jonathan Franzen: Erõs rengés (Európa, 2013)
Jordan Belfort: A Wall Street farkasa (Libri, 2013)
Steve Berry: A Jefferson-kód (Ulpius-ház, 2013)
Joanne Harris: Egész évben karácsony (Ulpius-ház,
2013)

1135 Budapest, Szent László út 21–23.
www.virágpiac.hu

Telefon: 320-2635

magyar élelmiszerek
és termelõi áruk vására

minden vasárnap 8.30–13 óráig
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LAKÁSFELÚJÍTÁS! SZOBAFESTÉST, MÁZOLÁST, TA-
PÉTÁZÁST INGYENES TAKARÍTÁSSAL, PARKETTÁ-
ZÁST, PARKETTACSISZOLÁST, PARKETTAJAVÍTÁST,
VÍZ-, GÁZ-, GIPSZKARTONSZERELÉST, CSEMPÉ-
ZÉST, VILLANYSZERELÉST, KÕMÛVES- ÉS ASZTA-
LOSMUNKÁT, AJTÓ-, ABLAKCSERÉT, -JAVÍTÁST
VÁLLAL KISIPAROS GARANCIÁVAL, AZONNALRA IS.
TEL.: 202-2505, 06-30-251-3800

KÖLTÖZTETÉS, lomtalanítás, áruszállítás, csoma-
golás, bútorszerelés, ingyenes felmérés, fuvarvál-
lalás. Tel.: 403-9357, 06-20-972-0347, 06-30-
589-7542

ASZTALOS vállal: ajtó-, ablakillesztést, zárszerelést,
küszöbkészítést, szigetelést, mázolást, lambériázást,
galériakészítést, pántok, zsanérok cseréjét, bútorké-
szítést, javítást, felszerelést, falfúrást. Tel.: 251-
9483, 06-20-381-6703

REDÕNYÖSMÛHELY gyárt, szerel, javít! Reluxa-, re-
dõny-, szalagfüggöny-, napellenzõ-, szúnyogháló-, ro-
lettajavítás 1 napon belül. Tel.: 370-4932

ABLAKJAVÍTÁS, www.ajtoablakdoktor.hu. 20
ÉVE vállalom igényesen, becsületesen fa és mû-
anyag ablakok, ajtók javítását, illesztését, zárak
cseréjét, festését és SZIGETELÉSÉT GARANCIÁ-
VAL. FELMÉRÉS DÍJTALAN! Horváth Ákos. Tel.:
06-70-550-0269

PARKETTÁSMUNKÁT, csiszolást, lakkozást, javítást,
festést, mázolást, tapétázást vállalok. Tel.: 06-30-
948-8909

IKEA-típusú beépített szekrények, konyhabútor-
ok, irodabútorok stb. méretre gyártása legolcsób-
ban. Pl. könyvszekrény 228x80x28 cm 13 800 Ft.
Igényes munka, rövid határidõ. Tel.: 06-30-368-
1354

MEGBÍZHATÓ szakember vállal víz-, gáz-, fûtésszere-
lést, valamint komplett fürdõszobák kivitelezését. Tel.:
06-30-231-3177 (Bihari Attila)

FESTÉS, tapétázás, mázolás, parkettacsiszolás,
lamináltlerakás! Gyors kezdéssel, garanciával, re-
ferenciával. Pap Gábor szobafestõ. XIII., Pozsonyi
út. Tel.: 06-30-942-4735, 360-2345, www.
festes-tapetazas.hu

FESTÉS, mázolás, tapétázás, kisebb munkák vállalása
is. Gipszkartonozás, kõmûves javítások. Tel.: 06-30-
568-6255 Kovács Gergely

TÁRSASHÁZAK közös képviseletét vállaljuk családi
vállalkozásban, szakértelemmel, gyakorlattal, reális,
egyedi árakon. Tel.: 06-30-966-6052

TÁRSASHÁZAK kezelését, közös képviseletét vál-
laljuk nagy gyakorlattal, teljes háttérrel. Tel.: 06-
30-954-3459

BÉLYEGET, papír- és fémpénzt, képeslapot, köny-
veket, régiségeket vásárolunk. VI., Andrássy út
16. Tel.: 266-4154. Nyitva: h–sz: 10–17, cs:
10–19, p: zárva

INGYENES numizmatikai szaktanácsadás. Tel.: 349-
6854, 06-30-387-7188

TEVE U. és Petneházy u. saroknál felszíni parkoló kiadó
6000 Ft/hó. Tel.: 06-70-264-2616, 06-20-450-
3764

KIADÓ 20 nm-es saroküzlet a XIII., Reitter F. u. 12-
ben. Bérleti díj 6 hónapra 35 000 Ft. Tel.: 218-1039

HEGEDÛS Gyula utcában háromszobás, 60 nm-es,
gázkonvektoros öröklakásom 13,9 M Ft-ért és Béke
térnél napfényes garzonom 5,8 M Ft-ért eladó. Tel.:
06-20-489-3612

A XIII. Kerületi Egészségügyi Szolgálat Köz-
hasznú Nonprofit Kft. bérbeadásra kínálja az
alábbi helyiségeket:
1. a XIII., Szegedi úti Szakorvosi Rendelõ III. és IV.
emeletén, a betegváróval egy légtérben lévõ, 7
nm-es üzlethelyiség. Az üzlethelyiség frontja nyi-
tott, amely motoros mûködtetésû ráccsal zárha-
tó.
2. a XIII., Nõvér utca–Gyöngyösi utca sarkán, a
gyermekorvosi rendelõ mellett, külön bejáratú,
több helyiségbõl álló, összkomfortos, nem lakás
célú, orvosi tevékenységre is alkalmas, 67 nm-es
bérlemény.
Érdeklõdni a 452-4204 telefonszámon lehet.

FOGSOROK, hidak készítése, javítása soron kívül,
fogszabályozó, fogfehérítõ. Mozgáskorlátozottak-
hoz házhoz megyünk! Hétvégi ügyelet! Fogászati
háttér biztosított! Tóthné Hûvös Katalin fogtech-
nikus mester, 1013 Budapest, Krisztina krt. 51.
fszt. 1. Tel.: 06-30-222-3016

A XIII. Kerületi Egészségügyi Szolgálat Közhasznú
Nonprofit Kft. cégeknek, vállalkozásoknak és magán-
személyeknek ajánl foglalkozás-egészségügyi szolgál-
tatást és komplex menedzserszûrést. Érdeklõdni le-
het személyesen a Budapest XIII., Szegedi út 17. V.
emelet (foglalkozás-egészségügy) dr. Réfi Mária fõor-
vosnál vagy telefonon a 452-4200/5448-as melléken

DROG- ÉS ALKOHOLPROBLÉMÁKKAL küzdõknek és
hozzátartozóiknak nyújt segítséget a Válaszút Misszió
Budapesten! 1122 Bp., Csaba u. 3. Tel.: 224-0122,
www.valaszutiroda.hu, e-mail: valaszutiroda@
freemail.hu

IDÕSGONDOZÁSRA, házvezetésre, gyermekfelügye-
letre, hölgyeket kínálunk és keresünk igény szerint.
Empátia. Tel.: 06-20-465-8458, 336-1094, 06-70-
380-5522

IDÕSOTTHONI elhelyezéseket kínálunk Budapesten és
környékén, számos színvonalas szolgáltatással, eset-
leges ingatlanbeszámítással. Tel.: 06-30-330-7784

ROMÁNNYELV-OKTATÁST vállalok minden szinten.
Román–magyar, magyar–román, angol–román álta-
lános és szakszövegek fordítását vállalom. Tel.: 06-
30-319-9634

MATEMATIKA, angol, német, fizika. Érettségire,
nyelvvizsgára felkészítés, felzárkóztatás. Egyetemi
matek is. Házhoz megyek. Tel.: 06-20-973-6467

DAJKA, pedagógiai, gyógypedagógiai asszisztenskép-
zés (nyilvántartási szám: 01006404). Tel.: 06-30-
269-1061, www.kaszaszakkepzes.hu

MATEMATIKA-, fizikatanítás általános- és középisko-
lások részére nagy hatékonysággal szaktanártól. Ház-
hoz megyek! Tel.: 06-20-959-0134

VÖRÖS ISTVÁN ZENESTÚDIÓ – itt játszva tanulhatsz!
Zenetanítás kezdõknek és haladóknak. Egyéni fog-
lalkozások egyeztetett idõpontokban. GITÁR (rock,
funky, blues, metál, jazz), gitártechnika, effekt-
használat, angol és amerikai iskolák – hanganyaggal;
ÉNEK – hangképzés, légzéstechnika, skálagyakorla-
tok; SZÁJHARMONIKA, tradicionális és blueshar-
monika játék; zeneelméleti, zeneszerzési, hangszere-
lési ismeretek, színpadi és zenekari játékra való felké-
szítés. Zenestúdió: 06-70-364-9813

OLASZ kezdõknek, haladóknak, vizsgázóknak nagy tü-
relemmel és gyakorlattal rendelkezõ tanárnõtõl a Váci
úton. Tel.: 06-30-291-7349

COMPUTERKLINIKA: számítógép-javítás, -karban-
tartás, -bõvítés, vírusirtás, telepítés, tanácsadás. In-
gyenes kiszállással! Hívjon bizalommal! Tel.: 06-30-
857-2653

VÁROSFAL Antikvárium vásárol készpénzért könyve-
ket, könyvtárakat, hanglemezeket, vitrintárgyakat,
képeslapokat, hagyatékot. Díjtalan kiszállás. Tel.: 332-
0243, 06-20-922-0001

ÓBUDA ANTIKVÁRIUM azonnali készpénzfizetéssel
vásárol könyveket, teljes könyvtárat, képeslapot, ké-
peket díjtalan kiszállással. Tel.: 388-7332, 06-20-
978-1974

VALAKI PÉNZT ADNA a felesleges dolgaidért! Bérleti
díj van, jutalék, levonás nincs. Bérelj árusítóhelyet,
hozd be a cuccaidat, árazd be õket, az értékesítést mi
végezzük el helyetted! Neked nem is kell itt lenned!
Garmada Önkiszolgáló Bolhapiac Áruház. XIII., Hun u.
4/B. Tel.: 06-30-751-3626, www.garmada.net

ELADÓ 2 db csináltatott, igényes GYEREKÁGY ÉS PE-
LENKÁZÓ. Megkímélt, alig használt, újszerû állapot-
ban eladó 2 db gyerekágy (145 x 75 cm). 3 magasság-
ban állítható, kihúzható ágynemûtartóval és 4 kivehe-
tõ ráccsal + 2 kókuszmatraccal. 1 db nagyméretû
pelenkázó (112 x 77 cm), 3 fiókos és 3 polcos (gör-
gõs) + pelenkázóasztalra való párna. Nagyon masszív
az ágy és a pelenkázó is. Tel.: 06-20-926-1741

A XIII. Kerületi Egészségügyi Szolgálat Közhasznú
Nonprofit Kft. alkalmankénti vagy rendszeres igény-
bevétellel oktatási, konferencia-, bemutató elõadások
céljára termet bérbe ad. A helyszín: Budapest XIII.,
Szegedi út 17. (Egészségház). A terem befogadóké-
pessége asztalok melletti elhelyezésnél maximum 35
fõ, asztal nélküli ültetésnél maximum 50 fõ. Az igény-
bevétel lehetséges idõpontja hétfõtõl péntekig 8.30
és 19.30 óra között. Érdeklõdni lehet a 452-4204-es
telefonszámon. Elõadás-technikai berendezéseket a
bérlõnek kell biztosítani. A terembérlet ára 6000
Ft/óra (áfamentes)

EGYÉB

KÖNYV

SZÁMÍTÁSTECHNIKA

OKTATÁS

GONDOZÁS

EGÉSZSÉG

INGATLAN

RÉGISÉG

KÖZÖS KÉPVISELET

FESTÉS-MÁZOLÁS

VÍZ-, GÁZ-, FÛTÉSSZERELÉS

SZOLGÁLTATÁS

�� APRÓHIRDETÉSEK �� APRÓHIRDETÉSEK �� APRÓHIRDETÉSEK ��

MEGVÉTELRE KERESEK komoly-
zenei hanglemezeket (minimum
50 db). Házhoz megyek.
Telefon: 06 (20) 921-6062.

GYORSSZAKI 0–24. VÍZ-, GÁZ-, FÛTÉSSZERE-
LÉS, DUGULÁSELHÁRÍTÁS GYORSSZOLGÁLAT.
Szabó Károly és Kristóf. Tel.: 06-30-971-
3782, 360-4434, www.gyorsszaki.hu

HHÁÁZZTTAARRTTÁÁSSIIGGÉÉPP--SSZZEERRVVIIZZ
HÁZTARTÁSI, VENDÉGLÁTÓI, KERESKEDELMI
gépek, hûtõk, fagyasztók, klímák, szellõzõk,
mosó-, mosogató-, szárító-, sütõ-, vízmelegí-
tõ-berendezések javítása, karbantartása, ér-
tékesítése. Használt készülékek adás-vétele.

AZEA STÚDIÓ • Telefon: 369-2049 
06 (30) 944-0452 • www.azea.hu

Az apróhirdetés ára 15 szóig bruttó 2700 Ft, ezen felül szavanként 127 Ft.
LAPUNK KÖVETKEZÕ SZÁMA 2014. FEBRUÁR 20-ÁN JELENIK MEG. LAPZÁRTA: 2014. FEBRUÁR 10.

A lapban megjelenõ hirdetések tartalmáért a szerkesztõség nem vállal felelõsséget.

PARKOLÁS az Árpád-hídnál, a volt Sconto Bú-
toráruház parkolójában, a Volán buszpályaud-
varnál, zárt, udvari. HAVIDÍJ 4000 FT-TÓL, ÓRA-
DÍJ 70 FT-TÓL

XII. ker.-ben, Szabadság-hegyen, a CSILLEBÉR-
CI ÜDÜLÕTELEPEN gyönyörû, örökpanorámás,
140 nöl-es telek 75 nm-es építménnyel eladó.
Bejárat a fõútról. Ára: 22 M Ft. Tel.: 06-20-
251-7709.

TÖRTARANY- ÉS FAZONARANY-FELVÁSÁRLÁS!
Törtarany, fazonarany: 6 000–10 000 Ft. Tört-
ezüst, fazonezüst: 150–300 Ft. MI FIZETÜNK
A LEGTÖBBET! A Zsazsa Galéria készpénzért vá-
sárol! Áraink a vásárlás legkisebb összegét je-
lentik! Antik bútorok, festmények, ezüsttár-
gyak, herendi porcelán, karóra, zsebóra, fali-
óra (és értékesebb hagyaték) felvásárlása.
Kérem, jöjjön el hozzánk! Zsazsa Galéria, XIII.,
Hollán E. u. 4. Tel.: 350-4308, e-mail:
zsazsagaleria@gmail.com. Tekintse meg hon-
lapunkat: www. zsazsagaleria.hu

IIggéénnyyeess  bbaabbaa--  ééss  ggyyeerreekkrruucciikk  aaddááss--vvéétteellee..
GGaarraannttáálltt  ppaaddlláásshhaanngguullaatt,,  kkeeddvveess  kkiisszzoollggáállááss

ééss  nnaappoonnttaa  bbõõvvüüllõõ  áárruukkéésszzlleett..
ÉÉrrddeemmeess  bbeennéézznnii,,  mmeeggéérrii  vváállooggaattnnii..  VVáárruunnkk  ::))

CCíímm::  BBpp..  IIIIII..  NNaaggyysszzoommbbaatt  uu..  1144..
((BBééccssii  úútt  ssaarrookk  ––  3300  mméétteerr))

NNyyiittvvaa::  HH--PP--1100..0000--1188..0000
EEmmaaiill::  ccssuuttkkaabbaabbaabbiizzii  @@ggmmaaiill..ccoomm

FFaacceebbooookk::  CCssuuttkkaa  bbaabbaabbiizzii
TTeelleeffoonn::  0066  ((11))  336688--44774444

SZÍNHÁZAK részére keresünk mindennemû
lakberendezési tárgyakat készpénzért. Búto-
rokat, képeket, órákat, dísztárgyakat, éksze-
reket, zongorát, hanglemezeket, könyveket,
bõröndöket, irha-, szõrmebundákat, játéko-
kat, kitüntetéseket, csillárt, szõnyegeket, kü-
lönlegességeket, gyûjteményeket. Kiszállás,
szakbecslés díjtalan (hétvégén is). Tel.: 06-
30-419-2713 (Kárpáti Tímea)
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Alapító fõszerkesztõ:
Sas György (1922–2004).

Felelõs szerkesztõ: Machos Ferenc.
Szerkesztõk: Czeglédi Ildikó,

Jusztusz Gábor, Kálmán Attila.
Fotó, tördelés: Holczer Gábor.

Kiadja a SSpprriinntt  KKfftt..
e-mail: hirnok@sprintkiado.hu,

www.sprintkiado.hu
Hirdetésfelvétel: Sprint Kft.,

1137 Bp., Újpesti rkp. 7.,
hétfõtõl péntekig 9–15 óráig,

tel.: 237-5060, 237-0242, fax: 237-5069,
e-mail: hirdetes@sprintkiado.hu

AZ ÖNKORMÁNYZAT LAPJA
HÍRNÖKHÍRNÖKX
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IÖnnek is zúg a füle?
Mi hozzásegítjük a gyógyuláshoz!
Szakszerû információkért, segítségért hívja
a Magyar Tinnitus Egyesület

információs vonalát:
06 (1) 410-8811
info@tinnitus.hu,
www.tinnitus.hu

Családias hangulatú, igényesen berende-
zett stúdiónkban lehetõséget adunk,
hogy továbbadja a mozgás szeretetét!
Teljes felszereltséggel, összesen 200m2-
en kínálunk teret tánciskolák, tánc-fit-
ness oktatók, cégek részére csoportos ill.
magánfoglalkozások, workshopok, tan-
folyamok megtartására. Parkettás, tük-
rökkel és profi hangtechnikával felsze-
relt, egybenyitható kis-(40m2) és nagyte-
rem(80m2) ad helyet a táncolni és mozog-
ni vágyóknak a hét minden napján.
XIII., Vág u. 19., 06 (20) 289-4872

TEREMBÉRLÉS

A Reitter Ferenc utca és a Futár utca sarkán található hangulatos
üzletünkben személyes válogatás alapján több mint 20 féle

minõségi folyóbort kínálunk az ország történelmi borvidékeirõl.
Nyitva tartás: hétfõ: 12–19, kedd–péntek: 11–19, szombat: 9–19

www.borhalo.com/angyalfold
1131 Budapest, Reitter F. u. 116. 06 (30) 841-1960 Kozma Róbert

Minõségi folyóbor-kereskedés
Angyalföldön

NÁLUNK MÁS A MÉRTÉK

Megbízható partner a könyvelésben!
LIFO Könyvelõiroda a Mammut közelében

Szakértõ szolgáltatás korrekt áron.
LIFO Ügyviteli Szolgáltató Kft.

Telefon: 316-7182
E-mail: mesics@lifo.t-online

• teljes körû könyvelés
• bérszámfejtés
• hatóságok elõtti képviselet
• szaktanácsadás

KLÍMA telepítés, javítás, karbantartás
Téli akciós ajánlatunk:

Panasonic 2,6 kW: 125 000 Ft (nyári ár: 180 000 Ft)
Telepítési díj: 40 000 Ft (nyári ár: 60 000 Ft)

Karbantartás: 12 000 Ft helyett 8500 Ft
Reál Klíma Kft. / 06 (20) 335-9143
(Ajánlatunk érvényessége: 2014. 02. 28.)

dr. Sigmond Péter
06-30-388-6650
dr. Szőts Edit
06-20-310-8964
dr. Balogh István,
dr. Tóth Éva
06-1-801-2848

Fogászat
A XIII. kerület megbecsült,

nagy tapasztalattal rendelkező
kiváló fogorvosai

A rendelő a legmodernebb
technikával, de emberbarát

árakkal várja pácienseit.

Minden fogászati beavatkozás
(fogkezelések, fogpótlások,

fogszabályozás, fogbeültetés):
�� a legmagasabb színvonalon,
�� a legjobb anyagokkal,
�� de olcsón.

Egyedülálló lézerrel ínysorvadás
(parodontosis) kezelése.

Egészségpénztárakkal szerződött rendelő.
a XIII., Hegedűs Gyula u. 91.
IX. em. 1. sz. alatt rendelnek.

Jolsvai András: Jövök-megyek
A Sprint Kiadó gondozásában megjelent ál-
landó szerzõnk, Jolsvai András Jövök-me-
gyek címû kötete. A könyv megvásárolható
személyesen a kiadónál (1137 Budapest,
Újpesti rkp. 7., kapucsengõ 30-as, Sprint
Kft.) munkanapokon 10–15 óra között,
vagy megrendelhetõ e-mailben postázás-
sal az elofizetes@sprintkiado.hu címen.
Ára: 1980 forint, postaköltség: 700 forint.
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EEllõõzzõõ  rreejjttvvéénnyyüünnkk  hheellyyeess  mmeeggffeejjttééssee::  CCiivviill  SSzzeerrvveezzeetteekk  NNaappjjaa..  NNyyeerrtteessüünnkk::  SSáámmssoonn--DDuukkoonnyy  GGyyuulláánnéé..  AAkk--
ttuuáálliiss  ffeellaaddvváánnyyuunnkkbbaann  eeggyy  hheellyyii  kköözzöössssééggii  ttéérr  nneevvéétt  rreejjtteettttüükk  eell..  BBeekküüllddééssii  hhaattáárriiddõõ::  ffeebbrruuáárr  1122..  AA  hheellyyeess
mmeeggffeejjttéésstt  bbeekküüllddõõkk  kköözzöötttt  éérrttéékkeess  kköönnyyvveekkeett  ssoorrssoolluunnkk  kkii..  EElléérrhheettõõssééggeeiinnkk  aazz  iimmpprreesssszzuummbbaann  ttaalláállhhaattóókk..

ORCHIDEA INTERNATIONAL SCHOOLS
ÓVODA / KINDERGARTEN

ÁLTALÁNOS ISKOLA / PRIMARY SCHOOL
GIMNÁZIUM / SECONDARY SCHOOL

www.orchideaiskola.hu

CÍM: 1139 Budapest, Hajdú utca 18–24.
Telefon: +36 (1) 370-6187

E-mail: hajduiskola@orchideaiskola.hu

Ha képbe akar kerülni
a XIII. kerületrõl,

NÉZZE A TV13 ADÁSAIT!
Szerkesztõség és stúdió: József Attila tér 4.

Telefon: 788-7098, e-mail: tv13@sprintkiado.hu
A TV13 hétfõn, szerdán és pénteken 17.30-tól friss adással,

magazinmûsorral jelentkezik, keddenként a TV13 Kedd címû 
blokkal, csütörtökönként pedig sportközvetítésekkel.

Ismétlések: mindennap 18.30-tól 24.00 óráig,
majd 06.00-tól 13.00 óráig. Szombaton és vasárnap 06.00-tól, 

majd 17.30-tól az egész heti adás ismétlése látható.
Ha szeretne megjelenni a TV13 képújságjában, esetleg készíttetne egy 

rövid reklámfilmet vállalkozásáról, akkor írjon a hirdetes@sprintkiado.hu
e-mail címre vagy hívjon minket a 237-5060-as telefonszámon!

AZ IGÉNYES ZENÉK TÁRHÁZA, NAPI 24 ÓRÁBAN
www.poptarisznya.hu

Tizenhetedik alkalommal tizenkilenc civil
szervezet mutatkozott be idén január 25-
én az Angyalföldi József Attila Mûvelõdési
Központban. A látogatók frissességét a jó-
ga és a meridián torna segítette, a fiatalok
és idõsebbek erejüket, ügyességüket a szá-
razföldi evezõsversenyen próbálhatták ki.

A kerület polgármestere, dr. Tóth József
megnyitó beszédében arra utalt, hogy erõs
civil szervezetek nélkül nincs erõs társada-
lom. Kiemelte a szervezetek tevékeny köz-
remûködését a városrész jövõjét több évti-
zedre meghatározó hosszú távú fejlesztési
koncepció véleményezése során. Ezen a na-
pon szakmai fórumon tanácskoztak a civil
és a lakóközösségi programokról, megvaló-
sításuk lehetõségeirõl, feltételeirõl. A
Mácsai István Galéria két kiállításnak
adott helyet: a kerületi alkotómûvészek
tárlata és várostörténeti kiállítás várta a lá-
togatókat. A gálához hat szervezet csatla-
kozott, elõször lépett fel a Holdvilág Ka-
maraszínház Kulturális Egyesület csoport-
ja. A három legszínvonalasabb stand díját
a Homoludens.hu egyesület, a Balassi Bá-
lint Bajtársi Egyesület és az Angyalföldi
Nagycsaládosok Egyesülete kapták. A civil
vándorserleget ezúttal a XIII. Kerületi Lo-
kálpatrióták Egyesülete nyerte el a 2013-
ban nyújtott helytörténeti, helyismereti
népszerûsítõ munkájáért, és az árvízi véde-
kezés során nyújtott kiemelkedõ példamu-
tató és segítõ tevékenységükért.

Tizenhetedszer az AJAMK-ban Lakóközösségünk mozgatórugói

Erõs civilekkel erõs a társadalom


